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detailů konkrétní stavby či konkrétního 
území. Tato práce naopak vyžaduje spíše 
koncepční pohled a myšlení v dlouhodo-
bějším horizontu.

Představte nám své první projekty, které 
vám byly zadány k řešení a na kterých 
se společně s kolegy z městského úřadu 
podílíte...
Prvním projektem, který jsem obdržel  
k diskusi, byla koncepční studie řešení veřej-
ných prostranství v lokalitě sídliště Družba, 
na níž vzápětí navázala další koncepční 
studie řešení veřejných prostranství v síd-
lišti U Potoka. Byl jsem přítomen jednání 
i workshopů s veřejností. Její zapojení do 
přípravných procesů osobně považuji za 
jeden z nejdůležitějších momentů, proto-
že výstup koncepční studie tímto zaručí  
i reflektování názoru obyvatel. 

Jak se vyvíjí situace ohledně nevyhovu-
jící smuteční síně? 
Budova smuteční síně je dalším velkým 
úkolem, na němž se budu výrazně podílet. 
Současná stavba je v technicky nevyho-
vujícím stavu, který neumožňuje rekon-
strukci. S velkou  pravděpodobností bude 
vypsaná architektonická soutěž na novou 
smuteční síň, včetně případného řešení 
kolumbária, které by mohlo být její součás-
tí. Tento způsob umožňuje i ověření, zda je 
sloučení obou funkcí vhodné. V opačném 
případě by bylo kolumbárium umístěno  
v areálu přilehlého hřbitova. Jsem přesvěd-
čen, že o následných krocích budou obča-
né nejen prostřednictvím Vysokomýtského 
zpravodaje průběžně informováni. 

V nedávné době byla dokončena rekon-
strukce náměstí Vaňorného... 
Ano, toto vnímám jako nutný krok k doře-
šení významného prostoru historického 

jádra města. Rekonstrukce byla záležitostí 
mého předchůdce. Na mě nyní čeká kon-
trola provedení stavebních úprav parku 
Otmara Vaňorného tak, aby došlo ke sjed-
nocení se stavebními úpravami náměstí 
Vaňorného. Intenzivně jsme v uplynu-
lé době například řešili finální provedení 
kašny a betonové posezení. Nyní se naše 
pozornost zaměřuje na revitalizaci parku  
a zpevněných ploch v Masarykových 
sadech u Husova sboru, kde jsem se již 
podílel na zpracování zadání provádě-
cí projektové dokumentace tak, aby byla  
v souladu s předloženou studií zeleně 
Lukáše Štefla. 

Jak vnímáte vaše působení z hlediska 
přilehlých vesnic? 
Jedním úhlem pohledu je město Vysoké 
Mýto, druhým vesnice. Svoji pozornost 
nezaměřuji jen na území města, ale spadá 
do ní samozřejmě i oblast okolních vesnic 
ORP Vysoké Mýto. V budoucnu bych rád 
zadal zpracování územní studie lokalit a 
veřejných prostranství, které by pak díky 
regulačním prvkům zajistily architektonicky 
slušný rozvoj a ochránily tak dědictví jed-
notlivých vesnic především s ohledem na 
architekturu nově vznikajících staveb. 

Co vy osobně v současné době považuje-
te za nejdůležitější úkol? 
Úkolů je a bude spousta a nejde asi jedno-
značně říct, který je nejdůležitější. I drobný 
úkol může mít v budoucnu velký dopad na 
mnoho obyvatel. V tuto chvíli mne napří-
klad napadá jedna zdánlivá drobnost s vel-
kým dopadem v oblasti centrálního náměs-
tí. Vysoké Mýto má velmi kultivovaný pro-
stor historického jádra, považuji proto za 
důležité, aby se graficky zkulturnily některé 
z výloh na náměstí, aby tak zanikla stopa 
všudypřítomného reklamního smogu, který 
je tam, bohužel, nyní velmi znát. 

Pane architekte, co byste řekl závěrem? 
Jsem vděčný za důvěru, která mi byla měs-
tem svěřena. Mým cílem je, aby bylo Vysoké 
Mýto kvalitním prostorem pro své obyvate-
le a aby jej zároveň v budoucnu navštěvo-
valo více turistů, kteří chtějí vidět symbiózu 
historické a současné architektury, jako je 
tomu například v sousední Litomyšli. 

Děkuji za rozhovor.

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčiková

rozhovor měsíce

ROLE ARCHITEKTA MĚ BAVÍ

Pane architekte, čím vás Vysoké Mýto 
oslovilo natolik, že jste se rozhodl 
přihlásit do výběrového řízení na post 
architekta města? 
Žiji a profesně působím v Hradci Králové  
a Vysoké Mýto je odtud vzdáleno jen 
několik desítek kilometrů. Obě města se 
zároveň pyšní přívlastkem královská věnná  
a mají historicky mnoho společného. Tato 
skutečnost byla hlavním kritériem, které 
jsem zvažoval, když jsem se do výběrové-
ho řízení hlásil. 

Města Hradec Králové a Vysoké Mýto 
jsou podstatně odlišná velikostně... 
S tím souhlasím, nicméně problémy, 
které přináší doba a společnost, se zde 
řeší obdobně jako v Hradci Králové. Ve 
Vysokém Mýtě, s ohledem na jeho velikost, 
však s menším či větším zpožděním. Čím 
více do dané problematiky pronikám, tím 
více jsem překvapen, jak je Vysoké Mýto 
krásné a v mnohém by naopak mohlo být 
pro Hradec Králové při řešení různé proble-
matiky inspirací.

Jak vnímáte svoji novou pozici? 
Architekt je osoba, která by měla nabíd-
nout vizi rozvoje města a koncepci jeho 
směřování. Znamená to neustále ukazovat 
nové směry, které pro jeho představitele  
v tuto chvíli nejsou třeba ani zdaleka 
známé. Městského architekta však nevní-
mám jako člověka, který ve městě tvoří  
a projektuje, ale naopak poptává a zajišťu-
je co nejširší spektrum architektonických 
návrhů zvenčí tak, aby byl výběr kvalitních 
řešení v daný čas co největší. 

A vaše vize? 
Mojí vizí je přivést do Vysokého Mýta co 
největší počet kvalitních a především 
nadšených architektů, jak mladých, tak  
i profesně starších a již etablovaných, kteří 
zde budou rádi projektovat a budou městu 
dávat moderní výraz. 

Symbolických sto dnů ve vaší nové funk-
ci již uplynulo. Jak se v ní v současné 
době cítíte?
Překvapivě velmi dobře. Role městského 
architekta je pro mne čestným postem, 
kde vidím obrovskou příležitost k zúročení 
mých dosavadních profesních zkušeností. 
Baví mě i změna stereotypní architekto-
nické práce, kdy je člověk příliš zabrán do 

Město s bohatou historií, největším čtvercovým náměstím a dosud zachovalým opevněním, do jehož centra můžeme vstoupit dvěma honos- 
nými branami. To je Vysoké Mýto, královské věnné město, jehož dvorním architektem se po dlouholetém působení Milana Košaře stal Jakub 
Chobotský.  
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Hody, půsty, masopusty, ...ale máma to 
vařila líp, Vánoční svátky o století zpátky, 
Rodinné stříbro, aneb Klenoty domácí 
kuchyně, Chrudimský kuchtánek, ale 
třeba také Bylinkový kalendář 2019 – tyto  
a mnohé další publikace nesou podpis 
spisovatelky a výtvarnice Kamily Skopové. 
Cítíte, jak to voní a rádi byste to ochutnali? 
Není nic snazšího...
Žena, která prožila dobrých pět deseti-
letí svého života v Praze, se nakonec – 
vlastně i kvůli práci – ocitla v místech, 
které sama ve své nejnovější knížce Čechy, 
domov můj, označila jako České Horácko. 
„Vysokomýtsko je vlastně satelit Horácka,“ 
vystřelí pohotově ze sebe, ale současně 
dodává: „Nemám ráda, když mě označují 
za etnografa. Jsem v tomto směru autodi-
dakt, který se pochopitelně opírá o odborné 
zdroje. Pokud se však chceme zaměřit na 
jídlo, tak nepochybně do českého národopi-
su patří lidová strava, ne ta měšťanská, která 
je spojena například s Rettigovou.“
Kamila Skopová srší hned od prvního 
momentu obrovskou energií a zápalem. 
Že by za to mohla vlastnoručně naštípa-
ná polínka do kachlových kamen, která 
vytápějí přes tři roční období její roube-
nou chaloupku, nebo zelí, které si sama 
ušlape... „Samozřejmě, že nejlepší je to 
sešlapat, tak se to pořádně zpracuje. Mám 
na to i bílé holínky, a pokud slouží nohy, je 
to vlastně bez problémů. Ve štandlíku to pro-
hodím solí, přidám cibuli, kmín, dodávám  
i malá jablíčka. V únoru a v březnu je pak 

Rádi vaříte? Rádi jíte a ochutnáváte nápoje? Zajímají vás recepty, a to nejen ty moderní, současné, sledujete kuchařské a kulinářské show, 
probíráte s přáteli i příbuznými všemožné pochoutky? Pak jste na správné adrese a rok 2019 by vám měl chutnat a vonět. V rubrice s názvem 
Vitrinka jsme se rozhodli, že vám budeme dělat také laskominy. Ale protože Zdeněk Pohlreich je jen jeden, náš záběr bude přece jen širší. 
Budeme listovat ve starých knihách a kuchařkách, dávat do souvislostí místní tradice spojené s jídlem, zapátráme po zajímavých lidech, kteří 
mají svůj život spojený s vařením, nakoukneme i do cizokrajných kuchyní apod. Jedno vám můžeme slíbit už nyní: na závěr každého dílu rubriky 
Vitrinka se těšte na recept!

nejlepší,“ nastíní jeden z možných zdro-
jů svého elánu. „Vychází to právě z tradic  
a zvyků tohoto kraje, lidé tehdy neměli 
čas stát dlouho u plotny. A tak to vzali 
zjednodušeně řečeno z hrsti do hrnce, prostě 
to, co měli po ruce: švestky, jablíčka, zelí  
v kadečkách.“
Zcela logicky se pak při vyprávění o jídle 
dostaneme na dnešní chutě a rady. Ale 
ještě chvíli zůstáváme u správně nalože-
ného zelí. „I to je jedna z věcí, která se teď 
zase vrací. Musím se trochu usmívat tomu, 
co občas někteří odborníci doporučují. Jeden 
den si odporují s radou, kterou přidají za 
dalších čtyřiadvacet hodin. Nepochybně  
i u jídla platí, že se vlastně v určitou chvíli 
uzavře jistý koloběh. Mě teď napadá červená 
řepa, která je hodně v kurzu. A dobře si 
vzpomínám, že už moje maminka říkávala, 
že je dobrá na krev,“ přidává spisovatelka 
Kamila Skopová.
Schválně jsem teď vynechal označení 
výtvarnice, protože to vlastně stálo na 
začátku její pracovní i umělecké karié-
ry. Dlouhé roky pracovala jako výtvarný 
grafik v Pražských obchodních domech, 
nejzřetelnější stopu zanechala v Dětském 
domě dole pod Václavským náměstím. 
Pak si zkusila stejnou práci v obchodním 
domě Máj ve Spálené ulici, ale po příchodu 
amerického majitele skončila na Horácku.  
A v roce 1995 vydala první knížku.
A protože kromě citu pro krásu českého 
jazyka má především výtvarné schopnos-
ti, dokáže si svoje dílka vytvořit vlastně 

kompletně sama. I když... „Knížka Čechy, 
domov můj má v sobě navíc CD. I to se 
nakonec natáčelo u mě na chalupě, kde se 
během jednoho víkendu vystřídalo až 18 
muzikantů. A když k tomu náhle kokrhá 
kohout nebo sousedé porážejí vzrostlé topo-
ly, není to vůbec jednoduché. Tak se snažíte 
hostům zpříjemnit prostředí tím, že uvaříte. 
Tehdy jsem vsadila na slovenskou kapust-
nici,“ naznačuje výtvarnice, co také stojí za 
úspěšnou poslední – zatím – knížkou.
V nich se drží striktně zásady: relativně (ne)
obyčejná témata podává obyčejným jazy-
kem. Proto i recepty jako kdyby vyprávěla 
u domácího stolu. „Přesně tak. Beru to, že je 
říkám vnoučatům, že je probírám se soused-
kami, které přišly na kávu.“
A tak si třeba poslechly i tento recept, který 
ideálně pasuje do tohoto období...

Jiří Nygrýn

Recept na závěr
MASOPUSTNÍ ŠIŠKY
PLNĚNÉ MÁKEM

Do mísy přesij půl kila polohrubé mouky, 
do důlku v mouce nadrob 4 dkg droždí, 
zasyp 4 dkg cukru včetně vanilkového, 
zalij trochou teplého mléka a nech vzejít 
kvásek. Pak to trochu osol, přidej 4 dkg 
rozehřátého másla, 4 lžíce rumu, 4 žloutky 
a teplým mlékem zadělej vláčné pruž-
né těsto. Nech ho vykynout. Pak vyválej 
placku, nakrájej rádlem na čtverce, naplň 
makovou nádivkou a dobře uzavři podob-
ně jako buchty. Zformuj do tvaru šišek 
a nech pod utěrkou vykynout. Pak smaž 
stejně jako koblihy ve vyšší vrstvě tuku, 
nejlépe sádla nebo přepuštěného másla, 
může být i čerstvý kvalitní olej. Šišky vylov 
bez propichování, na papírovém ubrousku 
nech odsáknout přebytečný tuk a nakonec 
hojně posyp vanilkovým cukrem.

vitrinka

jako VYPRÁVĚNÍ VNOUČATŮM

Kamila Skopová ve svém domácím prostředí.
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Do muzejních sbírek se dostal z pozůsta-
losti po Janu Mayerhoferovi, polesném 
ve Vysokém Mýtě. Mayerhoferovi v roce 
1869 žili v domě č. p. 46 na dnešním 
Jablonského náměstí, v roce 1880 jsou 
doloženi jako obyvatelé domu č. p. 43 na 
rohu ulice S. Čecha a Bří Škorpilů. Sčítání 
lidu udává, že zde žil Jan Mayerhofer 
(*1843) s rodiči a neprovdanou starší sest-
rou Hedvikou. Janův bratr Vojtěch (*1845), 

známý novinář a redaktor Ottova slovníku 
naučného, působil v té době v Praze.
Vojtěch byl také původním majitelem 
Kalendáře. Svědčí o tom rukopisný vpisek 
na předsádce: „Po svém dědovi Vojtěchu 
Vavákovi, synu Fraňka Vaváka v Milčicích 
zdědil: Vojtěch Mayerhofer VII. 1862.“

František Jan Vavák, pradědeček sourozen-
ců Mayerhoferových, žil v druhé polovině 
18. století a byl to známý písmák a kroni-
kář své doby. Ve svých Pamětech zachytil 
svérázným způsobem regionální události. 
O tom, jak knihu získal on, můžeme pouze 
spekulovat. Různými rukopisy psané 
poznámky svědčí o více majitelích, ale 
zda se kniha v rodině dědila, či ji František 
Vavák od někoho zakoupil, nevíme.
Vojtěch Mayerhofer záhadně zahynul  
v roce 1899. Živý byl naposledy spatřen 28. 
června ve Vysokém Mýtě, kdy matce sdělil, 

že jde procházkou do Chocně. Od té doby 
ho nikdo neviděl a jeho tělo se nalezlo až 
23. července u Hradce Králové. Jeho smrt 
zůstala neobjasněna, i když sebevraždu 
či cizí zavinění úřady nakonec vyloučily. 
Dědictví přešlo na bratra Jana.
Kdy přesně se kniha dostala do muzejních 
sbírek není jisté, odhadujeme, že k tomu 
došlo nejspíše mezi lety 1901-1904. Byla 
součástí většího pozůstalostního celku, 
který obsahoval i další tituly z majetku 
Fraňka Vaváka.
Vazba rozměrného titulu je celokožená na 
dřevěných deskách, se zbytky kovových 
a kožených spon, které se bohužel nedo-
chovaly. Desky jsou bohatě ornamentálně 
zdobeny v rámové kompozici. Elegantní 
renesanční vzhled je charakteristický pro 
většinu Veleslavínovy produkce.
Vnitřní úprava knihy je poměrně střídmá, 
vyjma vyobrazení erbů Království české-
ho, tří erbů pražských měst a vlastního 
erbu Daniela Adama z Veleslavína (který se  
v tomto exempláři nezachoval), nejsou  
v textu žádné větší ilustrace. Titulní strana 
je tištěna červeně a černě, dále je použita 
jen barva černá. Tuto střízlivost lze při-
psat osobnosti Daniela Adama, který si 
jako učenec cenil více obsahu než vizuální 
stránky díla. Méně výpravné tituly byly 
také dostupnější širší veřejnosti, na kterou 
Veleslavín jako nakladatel cílil.

Barbora Horáková, knihovna
Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě

z pokladů muzejní knihovny
V únorovém pokračování čtenářům představíme první položku, která byla zapsána do oficiálního inventáře Josefem Šímou, tehdejším správ-
cem muzea. Jedná se o zajímavé bohemicum Kalendář historický od Daniela Adama z Veleslavína z roku 1590.

historický kALENDÁŘ

Vojtěch Meyerhofer. Redaktor Ottova slovníku 
naučného.

Dobové označení knihy Daniela Adama z Veleslavína: Kalendař Hystorycky. Wytlačeno w Starém 
městě Pražském: v M. Danyele Adama z Weleslawijna, 1590.

První zápis do 1. dílu Inventáře knihovny městského muzea ve Vysokém Mýtě.
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1. Za hudbu, hudební dílo, významnou hudební interpretaci
Filip Janouch a David Lukáš – za autorský muzikál I ty, Kujebáku!;
Pěvecké sbory Otakar a Bendl a Litomyšlský symfonický 
orchestr – za koncertní program Pocta české opeře z děl českých 
hudebních skladatelů;
David Lukáš – za hudbu k muzikálu I ty Kujebáku!

2. Za výtvarné dílo, fotografii, film, videoprogram, architekturu  
a stylovou rekonstrukci
Kolektiv studentů VOŠS a SŠ stavební Vysoké Mýto ve složení 
Vojtěch Dostál, Kateřina Menclíková, Adéla Kotrbová, Josef 
Uher, Pavel Šafařík, Jan Pohorský – za 1. místo v celorepubli-
kové soutěži o nejlepší návrh (nové) Národní knihovny z vlnitého 
kartónu a za 1. místo za transportní obal pro model budovy; 
Marek Mandík – za zdařilou rekonstrukci budovy a za stylovou 
restauraci Měšťanský pivovar Kujebák;
Variace vm, z. s. – za lipové srdce na chodníčku na Vinice v rámci 
projektu Cestou k srdci lípy;
Emilie Bednářová – za poskytnutí děl, materiálů a informací na 
výstavu k nedožitým 95. narozeninám Ivana Bednáře;
Promejto, z. s., předseda Jiří Šafr – za umístění objektů do 
veřejného prostoru – volnočasového mola na břehu Blahovského 
potoka a dřevěné lavičky na vlakové zastávce Vysoké Mýto město;
Jana Janecká – za rekonstrukci fasády domu v ul. Tůmova 152; 

3. Za literární dílo včetně dramatického, dále za herecký výkon 
a režii
Josef Víšo – za režii divadelní hry se zpěvy Tři Mušketýři od 
Vítězslava Nezvala;
Filip Janouch – za libreto k muzikálu I ty Kujebáku! 

4. Za organizaci kulturního podniku
Variace vm, z. s. – za uspořádání koncertu Marika Singers 13. října 
v Husově sboru v rámci projektu Cestou k srdci lípy;
Vladimír Flídr, Pavla Dušková a Sbor dobrovolných hasičů 
Svařeň – za podnět, přípravu a za odhalení pomníku ve Svařeni 
věnovanému obětem první světové války a za uspořádání výstavy 
ke 100. výročí ukončení 1. světové války;
Speciální základní škola a Praktická škola Vysoké Mýto – za 
pravidelnou výzdobu vestibulu Městské knihovny;

Taneční soubor Česká beseda – za uspořádání setkání tanečních 
souborů Pardubického kraje na vysokomýtském náměstí v rámci 
Městských slavností;
Gymnázium Vysoké Mýto – za uspořádání 5. ročníku studentské-
ho festivalu GYMJAM;
ZUŠ Vysoké Mýto – za organizaci 19. ročníku Výtvarného salonu 
královských věnných měst ve sklepních prostorách školy;
ZUŠ Vysoké Mýto – za uspořádání ZUŠ OPEN v ulicích a veřejných 
prostranstvích města.

5. Za vědeckou a odbornou činnost, popularizaci vědy, přednáš-
ky, publicistickou a vydavatelskou činnost
Adéla Dvořáková – za účast v krajském kole soutěže Amavet  
s projektem Stanovení vlastností mouky, za který obdržela studijní 
stáž do Francie;
Vojtěch Krejsa, Vojtěch Dvořák, Ondřej Pechanec – za spolu-
práci se společností Contipro, a. s. na projektu Autonomní zařízení 
pro identifikaci a kontrolu produktu.

6. Za sportovní výkon
Adam Pánek (kickbox) – dvojnásobný mistr světa v tatami disci-
plínách na Mistrovství světa asociace WAKO; 
Petr Dvořáček (kickbox) – mistr světa v ringové disciplíně v kate-
gorii mladší junioři do 81 kg na Mistrovství světa asociace WAKO;
Eliška Zemanová (kickbox) – za 5. místo v tatami disciplíně na 
Mistrovství světa asociace WAKO, mistryně ČR v kickboxu, vítězka 
Světového poháru v Maďarsku a Rakousku;
Michal Kočárek (stolní tenis) – za reprezentaci ve stolním tenisu 
mentálně handicapovaných;
Michaela Zedníčková (kanoistika) – trojnásobná mistryně ČR ve 
dlouhém sjezdu a sprintu spolu se Simonou Bundovou, za vítěz-
ství v seriálu závodů Českého poháru žákyň ve sjezdu a sprintu  
v kategorii starší žačky;
Petr Novák (skialpinismus) – mistr ČR v kategorii veteráni, pět 
vítězství v Českém poháru, vítěz Středoevropského poháru, vice-
mistr v silniční cyklistice S.A.C Suchdol nad Odrou, mistr ČR  
v silniční cyklistice Extra liga masters na Monacu - Slatiňany;
Štěpán Hudeček (freeski, slopestyle) – za dvojnásobné vítězství 
v Českém poháru v kategorii do 15 let, za 11. místo v Evropském 
poháru a za 24. místo ve slopestyle na Mistrovství světa juniorů;
SK Vysoké Mýto, oddíl kopané – za 1. místo družstva U15 (starší 
žáci) v přeboru Královehradeckého kraje;
Daniel Suchánek (kanoistika) – za 2. místo spolu s Ondřejem 
Rolencem na Mistrovství světa v kanoistice v kategorii 3x C2 dlou-
hý sjezd, za dvě čtvrtá místa v kategorii C2, dvojnásobný mistr ČR 
v kategorii C2;
AC Vysoké Mýto – tým juniorek (atletika) – za 9. místo v celore-
publikovém finále soutěže nejlepších atletických týmů;
Klára Bartošková (atletika) – za 5. místo ve sprintu 100 m a za  
6. místo ve sprintu 200 m na Mistrovství ČR v atletice v kategorii U17;
Markéta Burešová (atletika) – za 4. místo na Mistrovství ČR v atleti-
ce ve skoku dalekém v kategorii žactva, za 4. místo na European kids 
athletic games a za 7. místo na Mistrovství ČR v nejdelším sprintu; 
AC Vysoké Mýto (atletika) – za 4. místo v 1. lize žen;

Pokračování na str. 6

NOMINACE NA VÝROČNÍ CENY
Vysoké Mýto obdrželo v řádném termínu 68 nominací na Výroční ceny města za mimořádné výsledky, výkony a počiny jednotliv-
ců, kolektivů, spolků a podporu sponzorů v roce 2018. Předkládáme čtenářům zpravodaje jejich přehled, který může po zasedání 
zastupitelstva města doznat drobných změn. Nejprve návrhy projednají komise rady města – kulturní, sportovní a výchovně vzdělá-
vací. Předsedové komisí s jejich doporučením seznámí zastupitelstvo města, které může případně rozhodnout o přeřazení některé 
nominace do jiné kategorie. V tajném hlasování zastupitelstvo udělí devět Výročních cen a jednu Zvláštní cenu za dlouhodobou 
činnost ve prospěch města Vysokého Mýta. Sošky bájného Kujeby si jejich držitelé převezmou na slavnostním večeru konaném  
7. března v 19.00 v Šemberově divadle. 

Sošky Kujeby čekají na svoje držitele.
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Dokončení ze str. 5
David Novák (skialpinismus) – za 8. místo na Mistrovství Evropy, 
mistr ČR, vítěz Českého poháru v kategorii juniorů a dvojnásobný 
juniorský vítěz Středoevropského poháru ve skialpinismu junior, 
vicemistr ČR ve skyrunningu do 23 let;

7. Za organizaci sportovního podniku
Organizační tým Dobroběhu - Hana Kalousová, Milan Tesař, 
Eva Papoušková, Aleš Lipavský – za uspořádání dobročinné 
běžecké akce;
SK Vysoké Mýto, oddíl kopané – za uspořádání finále fotbalové-
ho turnaje Ondrášovka Cup U12 ve Vysokém Mýtě;
Sportovní klub kanoistiky – za organizaci a zajištění 41. ročníku 
Vysokomýtských slalomů;
SK Donocykl Vysoké Mýto – za organizaci 11. ročníku cyklistic-
kých závodů Kujebike 2018;
Cyklo Bendl – za uspořádání finále cyklistického seriálu pro děti 
Hledá se vítěz. 

8. Za reprezentaci města a školy
Evžen Řehák – za stříbrnou a bronzovou pečeť v soutěži O zlatou 
pivní pečeť 2018 v kategorii minipivovarů;
Kolektiv studentů VOŠS a SŠ stavební Vysoké Mýto ve složení 
Vojtěch Dostál, Kateřina Menclíková, Adéla Kotrbová, Josef 
Uher, Pavel Šafařík, Jan Pohorský – za 1. místo v celorepubli-
kové soutěži o nejlepší návrh (nové) Národní knihovny z vlnitého 
kartónu a za 1. místo za transportní obal pro model budovy; 
Pavel Mistr – za dvacetiletou službu v Římskokatolické farnosti 
– děkanství Vysoké Mýto a za péči a opravy církevních památek;
Florbalový klub FTC Vysoké Mýto – za výsledky družstev florba-
lového klubu FTC Vysoké Mýto;
Adam Pánek (kickbox) – dvojnásobný mistr světa v tatami disci-
plínách na Mistrovství světa asociace WAKO; 
Petr Dvořáček (kickbox) – mistr světa v ringové disciplíně v kate-
gorii mladší junioři do 81 kg na Mistrovství světa asociace WAKO;
Eliška Zemanová (kickbox) – za 5. místo v tatami disciplíně na 
Mistrovství světa asociace WAKO, mistryně ČR v kickboxu, vítězka 
Světového poháru v Maďarsku a Rakousku;

Lada Štěpánková Polcarová – učitelka ZUŠ a členka flétnové 
asociace dlouhodobě reprezentuje ZUŠ Vysoké Mýto na soutě-
žích, seminářích a kurzech v rámci ČR;
Dětský pěvecký sbor RUBÍNEK – za koncertní vystoupení 
Zpěváčci kraje mého spolu s dalšími pěveckými soubory na festi-
valu Smetanova Litomyšl;
Tým „JAVORÁCI“ – Stanislav Doubravský, Matěj Pospíšil, 
Jindřich Morávek – za 2. místo v celostátním finále týmové mate-
matické logické hry Brloh;
Pěvecký sbor OTAKAR – za reprezentaci města ve Spišské Belé 
a v Levoči společně s pěveckým sborem Bendl a Litomyšlským 
orchestrem vystoupil s programem nazvaným Pocta české opeře  
u příležitosti 100. výročí založení Československa;
Ondřej Šimek – za nominaci na ocenění Mladý talent Pardubického 
kraje 2018, za výborné studijní výsledky a úspěšnou reprezentaci 
Gymnázia Vysoké Mýto v logické olympiádě, zeměpisné olympiá-
dě, fyzikální olympiádě, přeboru škol v šachu, biologické olympiádě 
atd.;
Andrea Kolářová – za ocenění Mladý talent Pardubického kraje 
a za 4. místo v mezinárodní soutěži čalouníků spolu s Karolínou 
Durnovou;
Karolína Durnová -  za ocenění Mladý talent Pardubického kraje 
a za 4. místo v mezinárodní soutěži čalouníků spolu s Andreou 
Kolářovou;
Tadeáš Břečťan – za ocenění Mladý talent Pardubického kraje  
a za 2. místo v mezinárodní soutěži zručnosti Zlatý pilník;
Lukáš Miřiňovský – za ocenění Mladý talent Pardubického kraje, 
za 1. místo v krajském kole soutěže autoopravář JUNIOR 2018 a za 
2. místo v celostátním finále v oboru KAROSÁŘ;
Tomáš Dudek – za ocenění Mladý talent Pardubického kraje a za 
3. místo v celostátním finále soutěže autoopravář JUNIOR 2018  
v oboru autolakýrník;
Jakub Dolanský – za ocenění Mladý talent Pardubického kraje, 
a za 1. místo v mezinárodní soutěži svařování Zlatý pohár Linde;  
Matěj Lepka – za ocenění Mladý talent Pardubického kraje a za  
3. místo v mezinárodní soutěži svařování Zlatý pohár Linde; 
David Novák (skialpinismus) – za 8. místo na Mistrovství Evropy, 
mistr ČR, vítěz Českého poháru a dvojnásobný juniorský vítěz 
Středoevropského poháru ve skialpinismu junior, vicemistr ČR ve 
skyrunningu do 23 let.

9. Za sponzorství společenských aktivit
Iveco Czech Republic, a. s. – za finanční podporu městských akcí 
- novoročního ohňostroje a oslavy 100. výročí vzniku republiky, 
za podporu aktivit vysokomýtských kulturních organizací, škol, 
spolků, sportovních klubů i sociálních služeb; 
Jiří Kutlvašr, ECOS Choceň, s. r. o. - za sponzorství Čermákova 
Vysokého Mýta, Týdne hudby 2018, Městských slavností, benefič-
ního festivalu Hudba pomáhá a koncertů v M-klubu;
Josef Bárta - TVARMETAL, s. r. o. – za sponzorství aktivit 
VYSOKOMÝTSKÉ KULTURNÍ, o. p. s.;
Festival Hudba pomáhá – za uspořádání benefičních koncertů 
na rehabilitační léčbu handicapovaného dítěte.

Zvláštní cena za dlouhodobou činnost ve prospěch města 
Vysokého Mýta
Jindřich Šmöger – za přínos výtvarných salonů, za dar 30 obrazů 
do sbírek Městské galerie, malíř, žák Jana Jušky, vedoucí malířů 
Triangl Vysoké Mýto;
Zdeněk Culka – za působení v ochotnickém divadle, autor řady 
divadelních her zejména pro děti a mládež, režisér, autor výtvar-
ných návrhů i realizací scén divadelních představení, bývalý kro-
nikář města.

NOMINACE NA VÝROČNÍ CENY

Loňskou Výroční cenu za režii obdržela Irena Truhlářová.
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Úplná znění usnesení ZM č.7/18 a RM č. 
27/18, č.1/19 jsou zveřejněna na interne-
tových stránkách města. Předkládáme vám  
z nich následující výtah:

12. prosince zastupitelstvo města:
- schválilo Střednědobý výhled rozpočtu 
města Vysokého Mýta na období 2020 – 
2022.
- schválilo rozpočet města Vysokého Mýta 
na rok 2019 dle předloženého návrhu, jako 
rozpočet schodkový s celkovými příjmy ve 
výši 268 755,2 tis. Kč, celkovými výdaji ve 
výši 274 702,2 tis. Kč a financováním ve výši 
5 947 tis. Kč. Schodek rozpočtu bude uhra-
zen volnými finančními prostředky města  
z minulých let; 
- schválilo rozpočet hospodářské činnosti 
města Vysokého Mýta na rok 2019 dle 
předloženého návrhu s celkovými výnosy 
ve výši 21 106 tis. Kč, celkovými náklady ve 
výši 20 129 tis. Kč a plánovaným hospodář-
ským výsledkem ve výši 977 tis. Kč;
- schválilo darování částí pozemků parc. 
č. 1985/2, 1985/3, 1986 a 1988/1, vše  
v obci a k. ú. Vysoké Mýto o celkové výměře 
cca 1500 m2, do vlastnictví Pardubického 
kraje, v budoucnu zastavěných stavbou 
výjezdové stanice Zdravotnické záchran-
né služby Pardubického kraje ve Vysokém 
Mýtě (objekt a související zpevněné plo-
chy). Důvodem daru je zajištění dostupné 
a kvalitní zdravotní péče pro občany města 
Vysokého Mýta;
- vydalo obecně závaznou vyhlášku  
č. 1/2018 o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů; 
- přijalo účelovou dotaci (státní finanční 
podporu) z rezervy Programu regenerace 
městských památkových rezervací a měst-
ských památkových zón na rok 2018, na 
podporu obnovy kulturních památek ve 
Vysokém Mýtě ve výši 370 000 Kč.

 
19. prosince rada města:
- schválila návrh na přijetí daru 2 obrazů od 
Jaroslava Kláta a souboru obrazů, skicářů 
a dokumentace Ivana Bednáře do sbírek 
Městské galerie Vysoké Mýto a pověři-
la kurátorku Ivetu Danko vypracováním 
darovacích smluv a převzetím děl;
- schválila rozpočet a pravidla hospodaření 
Technických služeb Vysoké Mýto na rok 
2019;

- souhlasila s přijetím účelově určené-
ho finančního daru pro Mateřskou školu 
Slunečná, Vysoké Mýto, příspěvkovou 
organizaci, ve výši 76 400 Kč, dle předlo-
ženého návrhu;
- souhlasila s přijetím dotace EU – Šablony 
pro ZUŠ ve výši 1 624 292 Kč pro Základní 
uměleckou školu, Vysoké Mýto, příspěvko-
vou organizaci;
- jmenovala členem ekologické komise 
Michala Bartoníčka.
 
9. ledna rada města:
- souhlasila s přijetím účelově určeného 
finančního daru od společnosti WOMEN 
FOR WOMEN, o. p. s., pro Základní školu 
Vysoké Mýto, Javornického, příspěvkovou 
organizaci, v rámci projektu obědy pro 
děti, ve výši 21 756 Kč;
- souhlasila s přijetím účelově určeného 
finančního daru od společnosti WOMEN 

Město Vysoké Mýto zve občany na veřejné zasedání zastupitelstva, 
které se bude konat ve středu 20. února v 16.00 ve velké zasedací 
místnosti č. 167 na Městském úřadě ve Vysokém Mýtě, B. Smetany 92. 
Na programu jednání bude tajné hlasování o nominacích na udělení 
Výročních cen města Vysokého Mýta za rok 2018.

FOR WOMEN, o. p. s., pro Základní školu 
Vysoké Mýto, Jiráskova, příspěvkovou 
organizaci, v rámci projektu obědy pro 
děti, ve výši 4 750 Kč;
 - I. schválila uzavření smlouvy o dílo  
s Martinem Lukáčem, Lachova 26, 
Bratislava, na vypracování projektové 
dokumentace pro sloučené územní a sta-
vební řízení akce Revitalizace území býva-
lých kasáren Vysoké Mýto;
 - II. svěřila na základě § 102 odst. 3 záko-
na č. 128/2000 Sb. ve znění pozdějších 
předpisů starostovi města Vysokého Mýta 
rozhodování o uzavírání dodatků smlouvy 
o dílo akce Revitalizace území bývalých 
kasáren Vysoké Mýto, u nichž dodatečné 
práce po započtení případných méněprací 
nepřesáhnou 30 % ceny původní zakázky.

Pavlína Benešová,
odbor kanceláře starosty

informace z městského úřadu

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA 

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
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Město Vysoké Mýto pomohlo spolu s dal-
šími více než čtyřiceti sponzory s poříze-
ním sociálního automobilu pro potřeby 
vysokomýtského Domu pokojného staří 
Naděje. Automobil budou zaměstnanci 
Naděje využívat pro přepravu svých klien-
tů k lékaři a všude tam, kam je potřebují 
dopravit. K předání sociálního automo-
bilu řediteli Naděje Milanu Nádvorníkovi 
došlo v posledním týdnu před Vánocemi. 
Za město Vysoké Mýto se ho zúčastni-
la radní Blanka Kysilková. „Jsem ráda, že 
nás organizátoři projektu oslovili. Naděje 
je jedním z významných vysokomýtských 
domovů pro seniory a jakoukoli pomoc 
vítáme. Chtěla bych poděkovat všem, kteří 
přišli s touto myšlenkou, je úžasná. Myslím si, 
že je plno lidí, kteří chtějí přispět, ale málok-
do může koupit automobil,“ řekla Blanka 
Kysilková a dodala: „Myšlenka zapojení 
desítek sponzorů je velice sympatická a jak 
je vidět i velice úspěšná. Je to krásný dárek, 
dárek pro klienty a zaměstnance domova, 
ale i dárek pro celé Vysoké Mýto. Moc všem 
sponzorům děkujeme.“

Divadelní přednáška 
Úterý 26. 2. od 14.00, klubová scéna 
M-klubu

SENIOR BEZ NEHOD
Tvářemi celorepublikového projektu 
Senior bez nehod jsou herečka Jaroslava 
Obermaierová, zpěvák Jiří Štědroň  
a dopravní expert Roman Budský.
Více informací na https://seniorbeznehod.cz/.
Vstup zdarma.

Ředitel Milan Nádvorník poděkoval orga-
nizátorům projektu Sociální automobil, 
jimiž jsou společnost Kompakt a v pří-
padě tohoto automobilu hlavně manželé 
Lukeslovi. „Velice si vážím toho, že jsme měli 
možnost získat auto, které při současném 
systému financování sociálních služeb 
jiným způsobem získat nemůžeme. Musím 
říct, že mě vždycky fascinuje, když vidím 
na automobilu tolik nálepek, tolik reklamy 
firem a lidí, kteří jsou ochotní pomoci. Je 
ohromující, že ve společnosti, která na první 
pohled vypadá necitelně, je mnoho lidí, kteří 
jsou ochotní podílet se na dobré věci. To 
mě těší stejnou měrou jako skutečnost, že 
dnes získáváme nový automobil,“ ocenil 
Milan Nádvorník a doplnil: „S tímto pro-
jektem už máme několikaleté zkušenosti. 
Dostáváme nyní druhé auto a musím říct, 
že pro naše klienty je to úžasné. Je to pro ně 
skvělá možnost dostat se všude tam, kam 
potřebují. Všechny sponzory, kteří na auto 
přispěli, mohu ujistit, že bude sloužit dobré 
věci.“                                       Marie Lněničková,

tisková mluvčí, vnější vztahy

SOCIÁLNÍ AUTOMOBIL NADĚJe
informace z městského úřadu

Klienty Domu pokojného stáří Naděje vozí nový automobil.
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První souhrnné demografické údaje za rok 
2018 ve Vysokém Mýtě přinesly nové pozi-
tivní informace. Zatímco v roce 2017 zemře-
lo více obyvatel, než se narodilo, v roce 
2018 se situace obrátila. Ve Vysokém Mýtě 
se vloni narodilo 138 nových občánků, což 
je o 24 dětí více než v roce předchozím. „Těší 
mě, že se narodilo tolik nových občánků. 
Jsem přesvědčený, že jim máme pro jejich 
rozvoj co nabídnout. Ve městě máme řadu 
kvalitních zařízení pro děti od Tykadýlka, 
Tykadla a mateřské školy přes základní školy, 
Mikádo, základní uměleckou školu až po 
kulturní zařízení, spolky a sportovní oddíly,“ 
řekl starosta František Jiraský. 
Demografické údaje rovněž ukázaly pokra-
čující trend v pozvolném poklesu úmrtnosti 
obyvatel. Vloni zemřelo 119 vysokomýt-
ských občanů, o 3 méně než v roce 2017. 
Údaje, které má město z evidence obyvatel 
k dispozici, se týkají pouze obyvatel se 
státním občanstvím ČR. Informace o počtu 
cizinců s trvalým či přechodným pobytem 
ve Vysokém Mýtě eviduje Služba cizinec-
ké policie PČR, která je poskytuje pouze 

Českému statistickému úřadu. Úplné statis-
tické údaje o počtu obyvatel měst a obcí za 
předchozí rok zveřejňuje Český statistický 
úřad zpravidla na konci prvního čtvrtletí.
Ve Vysokém Mýtě bylo k 1. 1. 2019 přihlá-
šeno k trvalému pobytu celkem 11 966 
občanů České republiky, což je o 74 obyva-
tel méně než na začátku roku 2017. Během 
uplynulého roku se odstěhovalo 285 a při-
stěhovalo 192 obyvatel. „V minulosti město 
nedokázalo nabídnout zájemcům o bydlení 
připravené parcely, proto si sehnali pozemky 
jinde a začali se stěhovat do okolních obcí. 
Mnozí odcházeli také za přírodou a větším 
klidem, ale i nadále využívají výhody blíz-
kého města. Myslím, že by tento trend mohla 
zpomalit a třeba i zastavit příprava dalších 
parcel na poli za pivovarem. V této lokalitě 
se budeme také zabývat přípravou výstavby 
bytových domů,“ řekl starosta.
Nejlidnatější částí města s 6 136 obyvate-
li je Litomyšlské Předměstí. Na Pražském 
Předměstí bylo k 1. 1. 2019 evidováno  
2 581 obyvatel a v části Vysoké Mýto-Město 
1 023 obyvatel. Choceňské Předměstí evi-

duje meziroční nárůst o 20 na celkových 
1 630 obyvatel. Většina místních částí 
Vysokého Mýta se co do počtu obyvatel 
rozrůstá. V Brtči bylo k 1. 1. 2019 přihlášeno 
102 obyvatel, v Knířově 44, ve Lhůtě 102  
a ve Svařeni 77 obyvatel. Ve Vanicích zůstal 
počet stejný, k 1. 1. 2019 měly 98 obyvatel. 
V Domoradicích se počet snížil ze 158 na 
154 obyvatel.
Ve městě žije 2 279 dětí a mládeže do 18 let. 
Představují přibližně dvacet procent všech 
obyvatel. Přes šedesát procent obyvatelstva 
tvoří občané ve věku 18 až 65 let a zbývají-
cích dvacet procent senioři nad 65 let.
Ve Vysokém Mýtě pobývá dlouhodobě 
kolem čtyř stovek cizinců. Před rokem jich 
bylo evidováno 412, z toho 176 cizinců 
je s trvalým pobytem a 236 cizinců mělo 
ve městě přihlášený přechodný pobyt. 
Aktuální informace o počtu cizinců uveřej-
níme bezprostředně poté, co je vydá Český 
statistický úřad. 

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy

VLONI se NARODILO VÍCE DĚTÍ
informace z městského úřadu

Děti z MŠ Pod Smrkem na jarním kujebáckém jarmarku.
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Do činnosti komise spadají i slavnostní 
obřady jako vítání občánků, výročí svateb, 
předávání maturitních vysvědčení. V roce 
2018 jsme v obřadní síni uvítali 57 nových 
občánků a zorganizovali dva slavnostní 
obřady, jeden k 50. a druhý k 30. výročí 
uzavření manželství. V prostorách obřadní 
síně svým absolventům předala maturitní 
vysvědčení Vyšší odborná škola stavební  
a Střední škola stavební Vysoké Mýto.
Už více než čtyři roky platí změna v organi-
zaci vítání občánků. Rodiče, kteří mají zájem 
o přivítání svého dítěte, zašlou přihlášku, 
kterou si stáhnou na www.vysoke-myto.cz 

PŮL HODINY
PRO DOTAZY
Nezávislá česká výzkumná společnost 
MEDIAN provádí v současnosti meziná-
rodní šetření nazvané POLITICKÉ POSTOJE. 
Cílem výzkumu je získat informace o názo-
rech lidí týkajících se domácí i mezinárodní 
politické situace. Do šetření byly náhodně 
vybrány některé byty a domy ve Vysokém 
Mýtě, jejichž obyvatelé budou v průběhu 
ledna až února 2019 osloveni, aby se toho-
to šetření zúčastnili. Dotazování probíhá 
osobním rozhovorem a zpravidla trvá cca 
25 minut. Otázky se týkají každodenní-
ho života, hodnot a názorů a jsou zcela 
anonymní. Nevztahují se k problemati-
ce města Vysokého Mýta. Zjištěné údaje 
budou použity pouze v rámci souhrnných 
údajů a je vyloučeno jakékoliv zneužití 
osobních údajů. Svou účastí ve výzkumu 
se nikdo k ničemu nezavazuje.

Marie Lněničková, 
tisková mluvčí, vnější vztahy

POVĚSTI O KNíŘOVU
Osadní výbor Knířov ve spolupráci  
s Regionálním muzeem Vysoké Mýto a ZŠ 
Knířov vás zve na podvečerní čtení 
ZA SVITU LOUČÍ,
které proběhne v pátek 8. února v 17.30 
ve škole v Knířově.

Soňa Krátká bude vybírat pověsti a místní 
skazky z rukopisu Antonína Hlineckého, 
pedagoga, rodáka z nedaleké Skutče. Ten 
své dílo sepsal na začátku minulého století 
a bylo doplněno i o práce školních dítek. 
Přijďte si poslechnout pověsti o Knířově a 
okolí, které možná neznáte.

- městský úřad - formuláře – odbor školství, 
kultury a sportu, popřípadě si ji vyzvednou 
v přízemí městského úřadu.
Komise také každoročně organizuje před-
vánoční besedu se seniory ve společen-
ském sále M-klubu. V roce 2018 se jí zúčast-
nilo kolem 120 občanů. V jejím úvodu 
vystoupil dětský pěvecký sbor Karosáček. 
Poté proběhla beseda se starostou města 
Františkem Jiraským a místostarostou 
Martinem Krejzou. Na závěr k tanci a posle-
chu zahrála dechová hudba Dolnovanka.

Michaela Kotrbová,
odbor školství, kultury a sportu

vítání OBČÁNKŮ
- 57 příležitostí

informace z městského úřadu

Hlavní činností členů komise pro občanské záležitosti jsou návštěvy občanů, kterým je 80 
a více let. Každý jubilant obdrží dárkový balíček, přání a kytičku. V roce 2018 jsme navštívili 
celkem 614 jubilantů. Nejstarší občance jsme popřáli k jejím 99. narozeninám.

Senioři na předvánočním setkání s vedením města.

Vystoupení dětí z MŠ Slunečná na vítání občánků.
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informace z městského úřadu

Město Vysoké Mýto průběžně zlepšu-
je personální a materiální podmínky pro 
práci městské policie. V uplynulém roce 
navýšilo počet strážníků a upravilo pro-
story pro novou služebnu. „Jsem rád, že se 
nám vloni podařilo doplnit městskou policii 
o další posilu. S devíti strážníky lépe zvládá 
veškeré svoje povinnosti a úkoly. Těší mě 
rovněž, že jsme výrazně zlepšili její zázemí. 
Z bývalého služebního bytu jsme v budově 
úřadu zřídili novou služebnu,“ uvedl starosta 
František Jiraský.  Městu se také podařilo 
zvýšit počet asistentů prevence kriminality. 
Tři asistenti pomáhají v ranních hodinách  
u přechodů v blízkosti škol a při řeše-
ní nejrůznějších situací především ve 
vyloučených lokalitách v ulicích Husova  
a Čapkovská.
K personálnímu obsazení městské policie  
v roce 2018 její velitel Jaromír Antl dodá-
vá: „Na základě výběrového řízení byl 
v druhé polovině roku přijat strážník, který 
k nám přestoupil z Městské policie v Praze. 
Bezprostředně po nástupu se u nás zapojil do 
výkonu služby.“
V přehledu činnosti městské policie 
se velitel zmiňuje o problémech, které 
strážníci v loňském roce nejčastěji řeši-
li v oblasti veřejného pořádku: „V průběhu 
prvního pololetí se stále vyskytoval problém  
s tzv. bezdomovci, který se částečně v druhé 

polovině roku vyřešil jejich hospitalizací  
v různých zdravotnických zařízeních. Oproti 
předešlému roku jsme zaznamenali zvýšený 
počet výjezdů k osobám pod vlivem alko-
holu. V této souvislosti se rovněž zvýšil  
i počet osob přepravených do protialkoholní 
záchytné stanice.“     
Vedení města oceňuje nadstandartní spolu-
práci městské policie a Policie ČR zajišťujících 
společně bezpečnost ve městě. Spolupráce 
bezpečnostních složek se prohloubila i díky 
schůzkám se starostou města. „Na schůzkách 
se s oběma veliteli policie, obvodního oddělení 
a dálničního oddělení, vzájemně informujeme 
o stavu bezpečnosti ve městě,“ řekl velitel Antl  
a dodal: „S policií spolupracujeme hlavně při 
řešení různých situací týkajících se trestných 
činů.“ 
Mezi činnosti městské policie patří proble-
matika dopravních přestupků. „V oblasti 
řešení přestupků proti bezpečnosti a plynu-
losti dopravy jsme v roce 2018 evidovali  
1 286 přestupků, 104 z nich bylo spácháno 
překročením maximální rychlosti v obci. 
Bohužel neukázněných a bezohledných 
řidičů nerespektujících jak dopravní značení, 
tak obecné ustanovení zákona o provozu na 
pozemních komunikacích na silnicích neu-
bývá,“ sdělil velitel městské policie. 
Městská policie působí rovněž v oblas-
ti prevence kriminality. „Činnost městské 

policie v rámci prevence kriminality se dělí 
do tří základních skupin. První skupina je 
zaměřena na děti a mládež a je prováděna 
formou besed a přednášek v mateřských  
a v základních školách. Druhá skupina cílí 
formou besed na seniory. Třetí skupina se 
zaměřila na vyloučené lokality a osoby  
v nich žijící. Tato prevence je vykonávána 
především prostřednictvím tři asistentů 
prevence kriminality, kteří jsou zařazeni  
k městské policii jako civilní zaměstnanci,“ 
vysvětluje velitel.  
 „Z celkového počtu 557 záznamů prove-
dených v protokolu událostí, kterými se 
zabývali strážníci ať už z podnětu občanů, 
nebo z vlastní činnosti, bylo 71 zazna-
menáno prostřednictvím tísňové linky 
156. Taktéž v roce 2018 se občané obraceli 
na městskou policii s věcmi, které nespadají 
do její kompetence. Jednalo se převážně  
o občanskoprávní spory a dále o věci spada-
jící do kompetence jiných správních orgánů 
nebo odborů. Strážníci se i v těchto případech 
snažili pomoci a poradit na jakou instituci je 
možno se v těchto případech obrátit,“ uza-
vřel ohlédnutí za činností městské policie  
v plynulém roce velitel Jaromír Antl.

Marie Lněničková,
tisková mluvčí, vnější vztahy

PRIORITOU JE BEZPEČNÉ MĚSTO

Městští strážníci v nové služebně.
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Proč chodí lidé v říjnu hojně do turistického 
informačního centra (TIC)? Otázka téměř 
pro sociology a výzkumníky může mít cel-
kem prozaické vysvětlení: dostanou zde 
vždycky to, co chtějí... Ze statistiky návštěv-
nosti TIC Vysoké Mýto v roce 2018 vyplývá, 
že jím v desátém měsíci prošlo téměř 2 500 
lidí. Říjen se tak zařadil mezi tři „nejúrodněj-
ší“ měsíce.
Tím prvním byl květen (2 785) – školní výle-
ty do městské galerie, muzea karosářství 
či výstupy na Pražskou bránu jsou dosta-
tečným lákadlem a vždy začínají v infor-
mačním centru – druhá příčka patří březnu  
(2 681). Celkově tak využilo všestranné služ-
by  turistického informačního centra loni  
25 554 lidí, což je oproti roku 2017 nárůst  
o více než 1 800 turistů a obyvatel města.
A jaký je zájem zahraničních návštěvníků 
o služby turistického informačního cent-
ra? Víceméně stabilní, také v loňském roce 
se jejich počet pohyboval kolem 120 lidí.  

Středa 6. 2. v 19.00

DÁMSKÝ KLUB 
(Komedie / Romantický)
Jednoho dne se čtveřice dlouhodobých 
kamarádek ponoří do lechtivě erotického 
románu Padesát odstínů šedi. Tahle volba 
se ukáže jako více než inspirativní...
Režie: Bill Holderman. Hrají: Diane Keaton, 
Jane Fonda, Candice Bergen, Andy Garcia, aj.
103 min. S českými titulky. Od 12 let. 
Vstupné 50 Kč.

ODPOLEDNÍ KINO 
Středa 13. 2. v 15.00 a v 19.00

CHVILKY 
(Drama)
Film o základních situacích, vztazích  
a emocích, které potkávají každého člově-
ka, jsou mu důvěrně blízké a známé. 
Režie: Beata Parkanová. Hrají: Jenovéfa 
Boková, Viktor Tauš, Alena Mihulová, Lenka 
Vlasáková aj.
93 min. V českém znění. Od 12 let. 
Vstupné 50 Kč.

Čtvrtek 21. 2. v 19.00

HOTEL ARTEMIS 
(Akční/Thriller)
Zdi hotelu Artemis ukrývají to nejmoder-
nější zdravotnické zařízení určené výhrad-
ně pro bohatou klientelu podsvětí a zrov-
na dnes v noci bude v Artemis pořádně 
rušno...
Režie: Drew Pearce. Hrají: Jodie Foster, 
Jeff Goldblum, Sterling K. Brown, Sofia 
Boutella, aj.
93 min. S českými titulky. Od 12 let. 
Vstupné 50 Kč. 

Pokračování na str. 13

véemko, kulturní pozvánky

Kino

V kurzu jsou informace o městě, výletech 
do okolí a také doporučení na dobré občer-
stvení. 

SEMÍNKOVNA ODSTARTUJE 
SEZONU
Další nabídkou, s níž přišlo v roce 2018 
turistické informační centrum, se stalo fun-
gování semínkovny (zjednodušeně řečeno: 
výměna zdravých nerychlených semínek).
Letos doplní tuto svoji činnost o zajíma-
vé doprovodné programy. Prvním z nich 
bude v pátek 8. března přednáška Adély 
Hrubé ze spolku Permakultura, v níž se 
zájemci dozví mj. podrobnosti k domá-
címu semenaření. Na to volně naváže  
10. dubna svými zkušenostmi Marcela 
Švecová Kubová (jarní bylinky pro krásu 
těla i duše). V říjnu dorazí do Vysokého 
Mýta Margit Slimáková, jedna z předních 
českých odbornic na zdravou výživu. 

Jiří Nygrýn

ÚRODNÝ MĚSÍC ŘÍJEN

Turistické informační centrum připravuje během roku i další doprovodné akce.
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Dokončení ze str. 13

Středa 27. 2. v 19.00

DOGMAN
(Drama)
Snaha o zoufalou pomstu a znovunabytí 
vlastní důstojnosti vede k nečekanému 
výsledku...
Režie: Matteo Garrone. Hrají: Marcello 
Fonte, Edoardo Pesce, Nunzia Schiano, aj.
102 min. S českými titulky. Od 15 let. 
Vstupné 50 Kč.

DĚTSKÁ KINA O JARNÍCH 
PRÁZDNINÁCH 4. 2. - 8. 2.
Všechna představení jsou v českém znění. 
Vstupné na každý film je 50 Kč.
 
Pondělí 4. 2. v 9.30

COCO
Navzdory zvláštnímu rodinnému zákazu 
muziky se Miguel touží stát uznávaným 
hudebníkem, souhrou neuvěřitelných 
okolností se ocitne v tajemné Říši mrt-
vých...

Úterý 5. 2. v 9.30 

HOTEL TRANSILVÁNIE 3: 
PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ
Hrabě Drákula vyráží na dovolenou!
 
Středa 6. 2. v 9.30 

ČERTOVINY
Nejnovější pohádka režiséra Zdeňka 
Trošky.
 
Čtvrtek 7. 2. v 9.30

KRÁLÍČEK PETR
Rebelský králíček Petr žije veselý bezsta-
rostný život spolu s ostatními zvířátky na 
farmě. Nový majitel statku se však o svůj 
životní prostor dělit nemíní – a už vůbec 
ne se zvířaty.

 
Pátek 8. 2. v 9.30 

ÚŽASŇÁKOVI 2
Návrat oblíbené rodiny superhrdinů. 

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
mimo PŘEDPLATNÉ
V současnosti ho můžete vidět v opakova-
ném televizním seriálu o kapitánu Exnerovi, 
který je chytrý, má rád rychlá auta a krásné 
ženy. Ale v únoru si na něj můžete téměř sáh-
nout na prknech Šemberova divadla. Michal 
Dlouhý je jedním z hlavních taháků skvělého 
kusu Kdo je tady ředitel? A lístky jsou stále 
ještě k mání...

Pondělí 18. 2. v 19.30, Šemberovo divadlo
Švandovo divadlo na Smíchově
Lars von Trier, Daniel Hrbek, Martina 
Kinská:

KDO JE TADY ŘEDITEL?   
Režie: Daniel Hrbek.
Hrají: Michal Dlouhý, Kamil Halbich, Klára 
Cibulková, Tomáš Červinek/ Tomáš Pavelka, 
Robert Jašków/ Jan Řezníček, Luboš 
Veselý/ David Punčochář, Martina Krátká, 
Šárka Urbanovská/ Blanka Popková, Alexej 
Pyško/ Dušan Sitek, Marie Štípková, Jacob 
Erftemeijer.
Vstupné: 480, 450 Kč.
Předprodej vstupenek probíhá v IC ve 
Vysokém Mýtě, Litomyšli a také online na 
eshop.mklub.cz.
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

Neděle 10. 3. v 15.00, Šemberovo divadlo
Divadlo Pegas

PRINCEZNA ZE MLEJNA
Kterak Jindřich našel v Elišce tu pravou 
princeznu svého srdce. Oblíbená česká 
filmová pohádka Zdeňka Trošky Princezna 
ze mlejna ožívá na divadelních prknech.
Hrají: Eliška – Klára Jelínková / Martina 
Černá, Jindřich – Jirka Roskot / Aleš Kubát, 
Čert – Hana Tunová / Milena Soukupová, 
Vodník – Daniel Koťan, Knížepán – Jiří 
Krejčí, Čarodějnice – Dana Bartůňková. 
Režie: Jiří Sequens ml. Supervize: Zdeněk 
Troška. Hudba: Radim Linhart.
Vstupné: 80, 90, 100 Kč.
Předprodej vstupenek online na eshop.
mklub.cz nebo v IC v Mýtě a Litomyšli.
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

1. Divadelní představení 
v předplatném
Erži Orbánová, hubatá, živelná a svérázná 
hrdinka, prožívá svá každodenní dobro-
družství v komunistickém Maďarsku mezi 
sdíleným bytem v budapešťském činžáku, 
mňoukáním se sousedkou Myškou a haš-
teřením ve frontě v mlékárně. Její  klidná 
sestra Gizela žije zase už šestnáct let upou-
taná na své kolečkové křeslo v Mnichově, 
ve svobodném západním Německu, 
a nezbývá jí než po telefonu, v dopisech 
často marně usměrňovat sestřiny eska-
pády...

Úterý 12. 2. v 19.30, Šemberovo divadlo
Klicperovo divadlo Hradec Králové
István Örkény:

KOČIČÍ HRA 
Režie: Tereza Karpianus.
Hrají: Pavla Tomicová/ Jitka Smutná, 
Zora Valchařová-Poulová, Petra Výtvarová 
Krausová, Jan Bílek, Martina Nováková, 
Sára Venclovská, Jakub Tvrdík, Marie 
Kleplová, Petr Matyáš Cibulka/ Karel Pešek.
Doprodej zbylých vstupenek od 4. 2. v IC ve 
Vysokém Mýtě a Litomyšli nebo online na 
eshop.mklub.cz.
Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

Sólo nejen pro 
Michala Dlouhého

véemko, kulturní pozvánky

Březnové DIVADLO PRO DĚTI
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Sobota 16. 2. od 20.00, M-klub

ZRNÍ
S talentem na melodie a mísením moder-
ního zvuku jsou Zrní ikonou novátorství  
a hledačství na české alternativní scéně. 
Vzhledem ke stylové otevřenosti a instru-
mentální zralosti je v jejich nezaměnitelné 
hudbě slyšet akordeon i beatbox, flétna 
i experimenty s looperem. Kromě vypro-
daných klubů a hraní na velkých festiva-
lech na hlavních pódiích v hlavních časech 
jsou například majiteli ceny Anděl 2012 za 
Objev roku.
Vstupné: 200/250 Kč. Předprodej v IC ve 
Vysokém Mýtě, Litomyšli a Poličce nebo 
ONLINE na eshop.mklub.cz.

Středa 20. 2. v 19.30, Šemberovo divadlo

POUTNÍCI
Poutníci začnou v roce 2019 už svou  
49. sezonu. Současná sestava hraje ve stej-
ném obsazení již 10 let. Na banjo a dobro 
válí Peter Mečiar, na mandolínu Jan Máca, 
kytarista a zpěvák je Jakub Bílý a kontraba-
sista a kapelník Jiří Pola – Karas.
Na koncertě v Šemberově divadle zazní 
některé novinky z připravovaného CD, 
ale hlavně poutnické hity  jako jsou písně 
Panenka, Pojďme se napít či Hotel Hillary.
Vstupné: 190/200/220 Kč. Předprodej v IC 
ve Vysokém Mýtě, Litomyšli a Poličce nebo 
ONLINE na eshop.mklub.cz.

Sobota 23. 2. od 20.00, M-klub

ŠPEJBL´S HELPRS 
Jeden z nejlepších tuzemských revivalů 
AC/DC se vrací do M-klubu.
Vstupné: 200/250 Kč. Předprodej v IC ve 
Vysokém Mýtě, Litomyšli a Poličce nebo 
ONLINE na eshop.mklub.cz.

Připravujeme na březen:
1. 3. 	 POKÁČ & Láska
2. 3. 	 DISCO / DJ PETR & MARTIN 
	 FIKEJS, MORRIS
8. 3. 	 OSKAR PETR & MARSYAS 
	 TRIBUTE
15. 3. KRUCIPUSK
16. 3. THE SHOOKIES / křest CD
22. 3. UDG + JAKUB DĚKAN
	 & BAND

véemko, kulturní pozvánky

Čtvrtek 28. 2. od 19.00, M-klub
Jana Koubková už léta patří k předním 
osobnostem českého jazzu. Zpívá už 
od svých šesti let ve sborech, vokálních 
skupinách i sólově. Předskokana jí bude 
dělat seskupení muzikantů Lucky Joke  
z Litomyšle. Jedná se o stylově různorodou, 
vokálně-instrumentální muziku. Jsou známí 
svojí snahou o hudební zážitek poslucha-
čů, improvizaci a experiment. Snaží se je 
pobavit, roztancovat a zavést do světa své 
svérázné, autentické hudby. Sestavu tvoří: 
Lukáš Petráň (kytara), Jan Kasal (saxofon, 
příčná flétna), Jáchym Janypka (baskytara), 
Karel Saidl (bicí nástroje). 
Harmonogram: 19.00 Lucky Joke, 20.00 
Jana Koubková.
Vstupné: 200/250 Kč. Předprodej v IC ve 
Vysokém Mýtě, Litomyšli a Poličce nebo 
ONLINE na eshop.mklub.cz.

návrat Gaia Mesiah

Pátek 22. 2. od 20.00, M-klub
Gaia Mesiah po roce opět v M-klubu. 
Tentokrát s novým albem a novými písně-
mi! Nečekejte žádný kompromis a čajíček. 
Čekejte valící se energii. Kultovní kapela 
Gaia Mesiah pokračuje po svém fenome-
nálním comebacku v divoké koncertní 
tour. V rámci podzimní tour přiveze nové 
album. Ale nesmrtelné hity jako Ocean, 
Maňana a Alpha Female nebudou chybět.
Gaia Mesiah vystoupí v původním slože-
ní Santa Morella, Marky Rybin, Míša M.  
a Josh Stewart. Skupina na loňských kon-
certech ukázala, že neztratila nic ze své 

živelnosti a energie. Divoká Marka přivá-
děla fanoušky k šílenství jako za starých 
časů. Do textů významně promítají svůj 
postoj k aktuálním politickým, ekologic-
kým a mezilidským tématům. Vymezují 
se proti mainstreamové a konzumní spo-
lečnosti.

Excellent Mistake Tour 2019
Předkapela: The Complication.
Partner koncertu: ECOS Choceň s. r. o.
Vstupné: 220/250 Kč. Předprodej v IC ve 
Vysokém Mýtě, Litomyšli a Poličce nebo 
ONLINE na eshop.mklub.cz.

ATAKY JANY KOUBKOVÉ 
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Společně se závěrečnými tóny posledního 
koncertu skončil i 12 ročník benefičního 
festivalu Hudba pomáhá. Ten byl mimo-
řádně úspěšný, protože organizátoři si 
připravili nejen celou řadu novinek, ale 
podařilo se jim také vybrat částku 284 870 
korun, která vykouzlí úsměv na rtech rodi-
ně Hermanových z Vysokého Mýta. 
Organizátoři se v loňském roce rozhod-
li podpořit pětiletého Davídka Hermana, 
který trpí dětskou mozkovou obrnou. Ten 
se narodil jako zdravý kluk, ve spánku  
u něj však došlo k zástavě srdce a krvácení 
do plic. Rodiče zavolali záchrannou službu 
a Davídka se snažili oživit. „Odvezli nás do 
hradecké nemocnice, kde jsme museli zůstat 
měsíc. Když nás pouštěli, všechno se jevilo 
normální a teprve čas ukázal, že náš Davídek 
se bohužel nevyvíjí jako ostatní děti,“ řekla 
chlapcova maminka Olivie Hermanová. 
Festival zahájil listopadový koncert skupi-
ny Mydy Rabycad, která přivezla svou svě-
telnou show do vysokomýtského M-klubu. 
Jelikož hudebníci projekt Hudba pomáhá 
podpořili již v minulosti, návštěvníci věděli 
co očekávat, dorazili ve sladěných kostý-
mech a v rytmu elektroswingových hitů 
celý koncert nadšeně protančili. Kromě 
toho na konto festivalu přibyl i výtěžek 
Halloween party, kterou v M-klubu pořá-
dali DJs Petr a Martin Fikejs a DJ Morris.
Následovaly vánoční koncerty skupi-
ny Parkoviště pro velbloudy, na které 
se návštěvníci sjíždějí z širokého okolí. 

Prvním překvapením pro fanoušky festi-
valu byl letošní host, své instrumentální 
skladby na jevišti totiž předvedli členové 
Litomyšlského symfonického orchestru. 
Kromě tradičních koncertů v Morašicích, 
Litomyšli a Vysokém Mýtě přibyl letos 
navíc také koncert v Poličce.
Stalo se již tradicí, že festival každoročně 
ukončuje závěrečný koncert ve Vysokém 
Mýtě. Letos se ale rozhodli pomoci také 
frontmani skupiny Čechomor Franta Černý 
a Karel Holas, kteří uspořádali koncert  
v  Šemberově divadle a celý výtěžek věno-
vali malému Davídkovi. Kromě toho svým 
dílem přispěla také pardubická improvi-
zační skupina Paleťáci, která pro chlapce 
připravila benefiční představení.
Výtěžek letošního ročníku bude věnován 
na zaplacení speciálních terapií v lázních 
Klimkovice a také na rehabilitaci v ostrav-
ském centru Arkáda. Díky velké podpoře 
všech návštěvníků je na kontě momentál-
ně krásných 284 870 korun. K tomu ještě 
přibydou peníze z kasiček, kam lidé při-
spívali v průběhu celého festivalu a rodina 
Hermanových tak bude moci Davídkovi 
zaplatit rehabilitace.
Nejen Davídkova rodina, která v průbě-
hu všech koncertů dojatě děkovala všem 
přítomným, ale také organizátoři jsou  
z podpory návštěvníků nadšení. 
Více informací najdete na www.hudbapo-
maha.cz. 

Barbora Košňarová

MALÝ DAVID herman 
POJEDE DO LÁZNÍ

véemko, kulturní pozvánky

ZÁPIS DO TANEČNÍHO 
KURZU PRO MLÁDEŽ
Od 18. 3. do 22. 3. bude probíhat zápis do 
Kurzu tance a společenské výchovy pro 
mládež - podzim 2019. Zápis se uskuteční 
pomocí elektronického systému přijímání 
přihlášek. Elektronická přihláška bude 
zpřístupněna na stránkách www.mklub.
cz v pondělí 18. 3. v 17.00. Podaná při-
hláška je závazná. Zájemci budou přijati 
dle pořadí přijatých přihlášek a o přijetí 
budou vyrozuměni prostřednictvím e-mai-
lu během dubna.
Kurzovné: 1 700 Kč / 1 osoba.
Více informací na www.mklub.cz.
 

TANEČNÍ ODPOLEDNE
V neděli 17. února se koná ve společen-
ském sále M-klubu druhé taneční odpole-
dne tohoto roku. Posedět s živou hudbou 
a zatančit si můžete od 13.30. Hraje již 
tradičně hudební skupina Sunday Tea pod 
vedením Jaroslava Prudiče.
Následující termín: 31. března.
Vstupné: 60 Kč.

M-klub

David Herman se svojí maminkou.

Výběrové řízení
na pozici

uklizečka
Nástup možný ihned.

Více informací na www.mklub.cz
nebo tel. 465 420 420.
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Knihovna, živá hudba a zpěv. Že to nejde 
dohromady? Jde, Přijďte se o tom pře-
svědčit.
Možná už jste zaregistrovali, že se v naší 
knihovně, v oddělení pro dospělé čtená-
ře, zabydlelo pianino. A kde je hudební 
nástroj, tam by měla být i hudba. Velmi 
rádi jsme proto začali spolupracovat se 
ZUŠ Vysoké Mýto. Díky jejím studentům 

Výstava ve vestibulu 
1. 2. – 28. 2.

DĚTI V KNIHOVNĚ 
Jaké akce pro děti jsme pořádali v loňském 
roce? Knihovnické lekce, besedy se spi-
sovateli, zápis nových čtenářů - to vše ve 
fotografiích můžete vidět během února ve 
vestibulu knihovny.

NOVINKY NA ÚNOR
Naučná literatura:
Iveta Toušlová: Toulavá kamera 27
Zbigniew Czendlik: Uchem jehly 
Franziska Kühne: Svažte si sami knížku, 
album, diář, nebo si složte krabice či krabičky 
Matěj Barták: Autoškola 2019 
Petr David: Česko 

Beletrie: 
Hana Whitton: Sidonie Česká 
Salman Rushdie: Zlatý dům 
Hanni Münzer: Marlene 
Karin Slaughter: Mozaika lží 
Paula Daly: Přátele měj nablízku 
Jelena Bočorišvili: Hlava mého otce 
Julie Caplin: Kavárna v Kodani 
Rachel Joyce: Milostná píseň Queennie 
Henessyové 

Literatura pro děti a mládež: 
Uri Orlev: Je těžké být lvem 
Peter Wohlleben: Víš, kde jsou děti stromů?

CD novinky 
Jerome Klapka Jerome: Oni a já
Jo Nesbo: Macbeth
Neil Gaiman: Severská mytologie

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU 
Jaro 2019
 
Cyklus přednášek

Z MÝTA PO CELÉM SVĚTĚ 4
Další cyklus jarních cestopisných před-
nášek nás zavede do odlehlých horských 
oblastí, ale také za přírodními krásami 
a rituály Západní Afriky, do tropického 
ráje uprostřed Pacifiku nebo do buddhi-
stických klášterů v indické části Himálají. 
Vydejte se s námi za dobrodružstvím  
a dalšími fascinujícími životními příběhy 
lidí z různých koutů světa.

Úterý 5. 3. v 15.00
Michael Pokorný:

PO HORSKÝCH STEZKÁCH 
ŠVÝCARSKA
 
Úterý 19. 3. v 15.00
Michael Fokt:

FIDŽI: ZEMĚ PŘÁTELSKÝCH 
KANIBALŮ
 
Úterý 2. 4. v 18.00, Šemberovo divadlo
Ladislav Zibura:

UŽ NIKDY PĚŠKY
PO ARMÉNII A GRUZII
Mladý poutník se vydá pěšky probádat 
Kavkaz. Očekává nenáročný výlet, situace 
se mu ale brzy vymkne z nohou. Během 
cesty po Arménii, Gruzii a Náhorním 
Karabachu se vydává do těch nejzapad-
lejších vesnic, aby mohl poslouchat pří-
běhy místních a načerpat něco z jejich 
moudrosti. Alkohol teče proudem a mladý 
dobrodruh poznává kulturu pohostinnos-
ti, rozhodných slov a sovětské nostalgie. 
Své zážitky z kavkazského putování Zibura 
líčí s tradičním humorem a sebeironií, pro 
které ho posluchači nenávidí a milují.
Samostatné vstupné 160 Kč. Vstupenky lze 
zakoupit v IC ve Vysokém Mýtě a Litomyšli 
nebo také online na eshop.mklub.cz.
 
Úterý 16. 4. v 15.00
Tomáš Kubeš:

ZÁPADNÍ AFRIKA
– TRADICE A SOUČASNOST
 
Úterý 30. 4. v 15.00
Alena Aichlmanová:

HIMáLaJSKÉ NEBE
 
Přednášky se konají v Klubové scéně M-klubu 
(výjimkou je přednáška Ladislava Zibury)  od 
15.00 do 17.00. Cena celého cyklu: 200 Kč, 
cena jednotlivé přednášky: 50 Kč.
Změna termínu a titulu vyhrazena.

se nám podařilo spojit dvě krásná umění – 
literaturu a hudbu. První vystoupení žáků 
se konalo v čase adventním a další budou 
v nepravidelných intervalech následovat.  
V době těchto koncertů je pro vás knihov-
na samozřejmě otevřená a připravená 
plnit své hlavní poslání. 
Věříme, že hudba a zpěv vám zpříjemní 
čas, který trávíte s námi a našimi knížkami.

HUDBA V KNIHOVNĚ
véemko, kulturní pozvánky

Momentka z besedy se spisovatelkou Klárou 
Smolíkovou.
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ZVEME VÁS NA
Výstava do 28. 2.

ZBYŠEK SION A JIŘÍ VEDRAL
Svou abstraktní tvorbu vystavuje 
poprvé v Městské galerii ve Vysokém 
Mýtě Zbyšek Sion, významný před-
stavitel českého informelu. Rodák  
z Poličky loni oslavil osmdesátiny, ovšem 
jeho obrazy jsou stále nabité mladickou 
energií. Jeho tvorba byla vždy prodchnuta 
svobodou, jíž si udržel i v nesvobodných 
dobách, kdy mu nebylo dovoleno vystavo-
vat. Spolu se Sionem se Vysokomýtským 
poprvé na samostatné výstavě ve svém rodi-
šti představuje Jiří Vedral. Známý muzikant 
odhaluje svou duši malíře. Prohlédnout si 
můžete především jeho grafiky a olejomalby.  

Koncert
Čtvrtek 14. 2. od 19.30

OD CHOPINA K JEŽKOVI
Netradiční repertoár zazní v sále galerie na 
úvodním komorním koncertě jarní sezo-
ny nazvané Musica unica. V podání klavíru  
a violoncella uslyšíte známé skladby, zazní 
Chopin, ale i Ježek. Vystoupí Mikael Ericsson 
(*1952), violoncellista švédského původu, 
který do Česka přišel roku 1972 studovat na 
Akademii múzických umění v Praze. Oženil 
se zde a zůstal. Se svou manželkou, hous-
listkou Janou Vlachovou, založil v roce 1977 
komorní Duo Vlachová-Ericsson, s kterým 
mimo koncertní vystupování nahráli i několik 
CD. Později spolu sestavili Vlachovo kvarteto 
Praha, které hraje dodnes. Kromě koncer-
tování po celém světě se Ericsson věnuje 
i pedagogické činnosti. O dvě generace 
mladší klavírista Daniel Jun (*1990), student 
brněnské JAMU, má na svém kontě již stovky 
koncertních vystoupení v Česku i zahraničí. 

PŘIPRAVUJEME
Výstava od 6. 3. do 28. 3.

TALENTOVANÉ MLÁDÍ
Uměleckou produkcí svých studentů se 
ve vysokomýtské galerii představí Střední 
škola uměleckoprůmyslová z Ústí nad 
Orlicí. Ta nabízí studium oborů grafika, 
fotografie, oděvní design a obalový design.

Koncert
Čtvrtek 7. 3. od 19.30

V RYTMU TANGA
Krev v těle rozproudí vystoupení hudební-
ho uskupení Tango Quartetto Re Campo. 
To ve složení akordeon, flétna, violoncello 
a perkuse zahraje argentinské i autorské 
tango. Koncert bude zážitkem nejen pro 
posluchače, ale také pro diváky, neboť jej 
doprovodí tanečníci. 

Sbírkový fond Městské galerie Vysoké 
Mýto se v uplynulém roce rozrostl o sedm 
desítek darovaných obrazů. Cenné jsou 
především dva velké soubory děl Ivana 
Bednáře a Jindřicha Šmégra.
Vysokomýtský rodák Jindřich Šmégr pře-
dal galerii při dernisáži výstavy konané  
v den jeho devadesátin třicet obrazů růz-
ných technik, jež mapují jeho malířský 
vývoj. Obdobně rozsáhlý je dar Emilie 
Bednářové. Ta věnovala městu výtvarná 
díla svého manžela Ivana, vysokomýt-
ského rodáka a spoluzakladatele galerie, 
jehož nedožité 95. narozeniny připomněla 
loni uspořádaná výstava. Sedm olejoma-
leb vysokomýtského malíře Václava Peřiny 
daroval z rodinné pozůstalosti Jan Černý. 
Do depozitáře přibylo také několik jed-
notlivostí.
V současnosti není příliš běžné, aby se 
sbírka ve velkém rozšiřovala díky dár-
cům. Z počátku to však byli především 
mecenáši, kdo ji zhodnocovali. V prvních 
dvou desetiletích od svého založení v roce 
1957 galerie sama nemohla obohacovat 
sbírkový fond nákupem z vlastních nebo 
státních prostředků. Přesto se původ-
ní počet 90 uměleckých děl významně 
rozrostl. Například roku 1958 díky odka-
zu Antonína Huráně, vysokomýtského 
rodáka, který městu věnoval obrazy Jana 

Honsy, Emanuela Frinty či Františka Ropka. 
O rok později Božena Obrovská, vdova 
po malíři a sochaři Jakubu Obrovskému  
a dcera vysokomýtského muzejníka Josefa 
Škorpila, darovala 19 rozměrných pláten 
svého manžela. Počátkem 70. let se sbírka 
rozrostla o pozůstalost Františka Matouška, 
a to díky odkazu jeho manželky Anny  
a sestry Boženy. Fond Františka Matouška 
je nejpočetnějším, zahrnuje 424 inven-
tárních čísel. Po dvaceti letech existen-
ce dosáhl počet výtvarných děl ve sbírce 
počtu 898 inventárních čísel.
Ani v novodobé historii však mecenáši 
zcela nevymizeli. Například v roce 2004 
přibyl do fondu odkaz 37 výtvarných děl 
od místního příznivce umění Jana Šindlara. 
O pět let později věnovala Jitka Hanicová 
galerii velký soubor 25 olejů a 76 příprav-
ných skic svého manžela, malíře Zdeňka 
Chotěnovského. Roku 2012 daroval vyso-
komýtský rodák, světově uznávaný grafik 
Pravoslav Sovák, dnes žijící ve Švýcarsku, 
konvolut 44 grafických listů různých tech-
nik, za každý rok emigrace jeden.
Dnes tvoří sbírkový fond Městské galerie 
Vysoké Mýto bezmála dva tisíce umělec-
kých děl rozdělených do pěti podsbírek.

Iveta Danko, 
kurátorka Městské galerie

Galerijní sbírka se rozrostla o dva soubory děl Ivana Bednáře a Jindřicha Šmégra.
Ivan Bednář: Harlekýnská dvojice, 1962, kombinovaná vosková technika, 100 x 70 cm.
Jindřich Šmégr: Solitér, 1992, pastel, tónovaný papír, 62 x 46 cm.

véemko, kulturní pozvánky

SEDM DESÍTEK
OBRAZŮ jako dárek
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Výstavy 

do 10. 2.

MECHANICKÉ BETLÉMY
Výstava představuje autorské i restauro-
vané pohyblivé betlémy z dílny řezbáře  
a betlémáře Kamila Andrese.

3. 2. – 28. 2.

ROZMANITOSTI ČECH, 
MORAVY A SLEZSKA PODLE 
BOHUSLAVA BALBÍNA
Panelová výstava zapůjčená z Knihovny 
Akademie věd ČR upozorňuje na histo-
riografické a místopisné dílo jezuitského 
učence Bohuslava Balbína (1621–1688) pro-
střednictvím výňatků z českých překladů, 
doprovázených soudobými i pozdějšími 
vyobrazeními popisovaných zajímavostí – 
lokalit, flóry, fauny, činností, módy, zvyků 
apod. Připomíná též vztah B. Balbína k císaři 
Karlovi IV., jehož 700. výročí narození bylo  
v roce 2016 mohutně vzpomínáno.

Akce
5. 2. – 8. 2.

JARNÍ PRÁZDNINY V MUZEU
Během prázdninového týdne si budete 
v muzeu moci zkusit navrhnout, vyrýt  
a natisknout vlastní malou grafiku - 
např. autorský EXLIBRIS apod. Dílna bude 
probíhat během otevírací doby muzea  
v přednáškové místnosti, kde na stěnách 
naleznete inspiraci v kopiích historických 
tisků výstavy Rozmanitosti Čech, Moravy 
a Slezska podle Bohuslava Balbína. Grafika 
vzniklá pod vedením lektorky vám zůstane 
na památku.

Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě 
představí veřejnosti výstavu o osudech šesti 
žen a obdobích, ve kterých se jejich příběhy 
odehrály. Výstavu zahájíme 24. 2. ve 14 
hodin, nebude chybět hudební doprovod 
vysokomýtské kapely Gri Gri a komento-
vaná prohlídka od autorů výstavy. Výstavu, 
která bude mít premiéru právě v našem 
muzeu, realizoval ateliér Jak obléci pračlo-
věka (www.jakoblecipracloveka.cz) v čele  
s Kristýnou Urbanovou.
Skrze osudy šestice žen nahlédneme do 
dob dávno minulých. Na základě archeo-
logických nálezů a historického poznání 
výstava rekonstruuje životy žen, pro které 
sňatek znamenal zásadní změnu. Opustily 
místo narození a vydaly se do nového, 
neznámého prostředí vzdálených zemí  
a neznámých kultur. Každý z šesti příběhů 
je představen samostatně, tvoří uzavřený 

V pořadí již třetí sezonní výstava v expo-
zici Muzea českého karosářství tentokrát 
představí jednu z nejslavnějších kolářských 
dílen a později karosáren – plzeňskou firmu 
Brožík. Založena byla roku 1845 a v průbě-
hu let se vypracovala na dvorního dodava-

celek. Faktické informace doplňují velkofor-
mátové fotografie, ilustrace, mapy a inter-
aktivní prvky. „Mrtvé nevěsty“ jsou oděny 
do replik autentických oděvů vyrobených 
z doložených materiálů tradičním způso-
bem, nechybí také šperky a další doplň-
ky. Výstava nás zavede do doby kamenné  
i bronzové, představí keltskou amazonku, 
či připomene období divokých bojů mezi 
slábnoucím římským impériem a sílícími 
germánskými kmeny. Seznámí nás také  
s dětskou nevěstou, v závěru pak s otroky-
ní, která se stala královnou a posmrtně se 
dočkala označení světice.

24. 2. – 21. 4.
Tisíce let historie pohledem 
žen, které odešly za největší 
změnou svého života

tele a vyhledávaného exportéra kočárů pro 
královské a císařské dvory v Evropě, Africe  
i Asii. Jako jedna z prvních firem začala 
produkovat karoserie osobních automobilů  
a autobusů, dokonce vyráběla také tramva-
je. Proslula stavbou karoserií na nejluxus-
nější domácí automobily Škoda Hispano-
Suiza, jedním z nich jezdil dokonce prezi-
dent T. G. Masaryk.
Výstava bude zahájena vernisáží v neděli  
3. března od 14 hodin v muzeu karosářství.

3. 3. – 31. 12.
HISTORIE KAROSÁŘSKÉ FIRMY 
BROŽÍK PLZEŇ

regionální muzeum

NEVĚSTY Z JINÝCH
SVĚTŮ, CIZINKY V NÁS

Dvorní dodavatel kočárů 
Bohuslav Balbín. Zdroj: https://cs.wikipedia.org/
wiki/Bohuslav_Balbín.
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Řeka Loučná a podmáčené louky okolo 
ní neodmyslitelně patří k tváři Vysokého 
Mýta. Řeka je s městem spjata, její tok 
pomohl s orientací prvním kolonistům, 
zavlažoval jejich pole, poháněl kola mlýnů 
a nabízel lidem rybné bohatství - přede-
vším své vyhlášené pstruhy.
Mezi rybochtivé návštěvníky naší krajiny 
patřilo v minulosti mnoho významných 
osobností. K pravidelným návštěvníkům 
Vysokého Mýta a vášnivým milovníkem 
lovu pstruhů patřil vedle mnoha dalších 
herec, divadelník a „moudrý klaun“ Jan 
Werich.

JAN WERICH
(6. 2. 1905 – 31. 10. 1980)
Na hladinu Loučné poprvé nahodil udici 
ještě před válkou, zřejmě krátce před svou 

třicítkou v roce 1934. Zavítal sem několikrát, 
pravidelně na Loučnou však začal jezdit 
zejména po válce. Několikrát jej dopro-
vázel zpěvák Rudolf Cortés, který počát-
kem roku 1948 vystoupil vedle Wericha 
na dvojici koncertů, uskutečněných přímo  
v prostoru vysokomýtské rybárny, z jejichž 
výtěžku byla financována výstavba rybo-
chovného zařízení. Jan Werich byl tehdy 
jedním ze spoluorganizátorů celé akce, 
kromě Rudolfa Cortése přitáhl celý orche-
str Karla Vlacha a sám se uvedl úryvky  
z představení Divotvorný hrnec. Na 
Loučnou potom přijížděl chytat pstruhy 
pravidelně, průvodcem mu často byl ředitel 
vysokomýtské školy, též zpěvák a sbormistr 
Norbert Muzikant. Chytali na mnoha mís-
tech, na loukách pod Vinicemi, u Vajmarova 
mlýna, na Jangelci či přímo ve městě na 
náhonu pod tehdejší Botanickou zahradou. 

Werich obvykle nocoval v hotelu U Tejnorů 
a s oblibou navštěvoval vinárnu a lahůdkář-
ství U Žižků na rohu Tůmovy ulice poblíž 
Litomyšlské brány. Kromě Rudolfa Cortése 
s Werichem do Vysokého Mýta zavítal  
i Jiří Sovák či Miroslav Horníček, který však 
údajně sám příliš nerybařil, zato ochotně 
ostatním radil.

Jan Werich strávil u řek velkou část svého 
života. Svůj pražský byt měl na Kampě  
a ještě před válkou mu výtvarník Jiří Trnka 
nakreslil návrh chalupy, podle kterého 
pak Werich nechal přestavět objekt u řeky 
Ostružné u Velhartic. U řeky a v rybářském 
prostředí natočil také několik svých pořadů, 
například týdeník z roku 1965 věnovaný 
jeho šedesátinám nebo známější Co tomu 
říkáte, pane Werich? s Vladimírem Škutinou. 
Nejznámější je první díl z konce června 
1968, nepřímo hovořícího o událostech 
Pražského jara a zakončený krásnou větou 
„pstruh je ryba apolitická, ale je krásná...  
a chutná.“
Řeka mohla být také poslední scenérií, na 
kterou v pozemském životě Jan Werich hle-
děl. V roce 1980 upadl u Ostružné do bezvě-
domí, ze kterého se již neprobral.

Zdeněk Horák, 
historik Regionálního muzea

ve Vysokém Mýtě

Osobnosti a Vysoké Mýto

ŘEKA, JAN WERICH A PSTRUZI
regionální muzeum

Jan Werich v pohádce Byl jednou jeden král. 
Právě v rybářském prostředí nalezne Werichův 
král Já I. moudrost a nový pohled na svět. (zdroj: 
archiv ČT).
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VÝSLEDKY ŠKOLNÍCH 
KOL OLYMPIÁD 
V olympiádě z dějepisu na téma Cesty 
jako tepny civilizace se na 2. místě umístil 
Marek Marčiš a soutěž vyhrál Matěj Pospíšil.  
V olympiádě z českého jazyka na 2. místě 
skončila Denisa Myšáková a 1. místo obsa-
dila a školní kolo vyhrála Klára Stoklasová. 
V olympiádě ze zeměpisu své kategorie 
vyhráli Filip Falta, Filip Nespěšný a Marek 
Marčiš. Všem žákům blahopřejeme.

Zdenka Rybenská, ZŠ Javornického

SEZNAMUJEME SE  
S NOVOU HROU
Po absolvování školení o KIN-BALLu se 
naši učitelé tělesné výchovy  rozhodli, že 
tuto hru zakomponují do svých hodin. 
Kin-ball je nová míčová hra. Byla vyvinuta 
v Kanadě pro sportovní potřeby dnešní 
doby. Je poměrně fyzicky náročná a při-
tom nevyžaduje dlouhý trénink, aby si člo-
věk užil zábavu. Tato hra s „velkým míčem“ 
stmeluje kolektiv a vede děti ke spolupráci. 
Těšíme se na hodně legrace, kterou si při 
nové hře užijeme.

Kolektiv učitelů,  ZŠ Javornického

KAMARÁDÍME SE
Někteří žáci ze IV. B navštívili v prosinci MŠ 
Kamarádi Vysoké Mýto. Ve třídě Broučků 
předvedli dramatizaci pohádky O Červené 
Karkulce. Pohádka před spaním zpříjemnila 
usínání našim předškolním kamarádům.

Kolektiv učitelů,  ZŠ Javornického

Čtvrtek 14. 2. v 15.30

PŘEDŠKOLÁKEM 
NANEČISTO
Na 1. stupni ZŠ Jiráskova probíhá po celý 
školní rok setkání s předškoláky. Naším 
cílem je přiblížit dětem školní prostředí, 
seznámit rodiče s chodem školy, případně 
zodpovědět jejich dotazy, aby se pak děti 
lépe ve škole aklimatizovaly. Každé setkání 
je zaměřeno na nějakou činnost, která děti 
rozvíjí - to vše formou hry. 
Únorové setkání proběhne tentokrát v tělo-
cvičně (s sebou věci na cvičení).
Další setkání: 
28. 3. v 15.30 Krteček a předškolák
16. 5. v 15.30 Krteček a pastelka

Kolektiv 1. stupně, ZŠ Jiráskova

školy

Leden je na naší škole ve znamení hor  
a lyžování. První a druhý lednový týden strá-
vily sedmé třídy již tradičně v Čenkovicích 
na lyžařských kurzech. Letos žáci zažili 
opravdu ladovskou zimu a byli nadšeni 
přívaly sněhu. Místy ho bylo snad až moc  
a lyžování a provoz vleků občas kompliko-
val silný vítr. Přesto se však sedmáci mnohé-
mu naučili a svou jízdu na svazích i na běž-
kařských tratích zdokonalili. Čas strávený 
se spolužáky mimo školu si užili a načerpali 
energii na zvládnutí pololetních písemek.

Díky tomu, že se naše škola pravidelně 
účastní soutěže Mladý chemik, SPŠCH pro 
nás připravila roadshow Chemie v našem 
životě. Pro žáky byly připraveny efekt-
ní pokusy, při kterých docházelo ke kon-
trolovaným výbuchům, přeměnám látek  
a ochutnávkám výsledků pokusů. Žáci 
mohli spatřit výrobu mlhy a umělé krve, 
která se používá pro filmové triky. Žáci 
devátých tříd byli z návštěvy nadšeni  
a přesvědčili se o tom, že chemie je velmi 
zábavná věda.

Kristýna Novotná, ZŠ Javornického

Jako již tradičně se v únoru naši sedmá-
ci vydají na lyžařský kurz.  Po loňském 
úspěšném kurzu opět navštíví Strážné  
v Krkonoších. Náplní kurzu je výuka sjez-
dového lyžování na místních svazích, zdat-
nější sjezdaři vyrazí na obtížnější kopce 

Letos poprvé koncem ledna naše sedmáky 
následovalo také zhruba 90 žáků z prvního 
stupně. ZŠ Jiráskova uspořádala příměstský 
lyžařský tábor pro lyžaře i snowboardisty - 
pro začátečníky i pokročilé. Pro velký zájem 
se uskutečnily dokonce dva běhy. Žáci 
odjeli každé ráno autobusem do Čenkovic, 
zdokonalovali své lyžařské dovednosti pod 
dohledem zkušených instruktorů a navečer 
se vždy opět vrátili zpět. Podrobnosti vám 
přineseme v březnovém čísle.   

Tereza Dejdarová, ZŠ Jiráskova

do Herlíkovic. Dále plánujeme výlet na 
běžkách. Žáci se i díky návštěvě někoho 
z členů Horské služby dozví o základech 
první pomoci a o nebezpečích, která nás na 
horách můžou potkat.

Slavomír Kouřím,  ZŠ Javornického

CHEMIE v ŽIVOTĚ

CHYSTÁME SE NA LYŽE

LYŽAŘSKÝ LEDEN
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Úterý 19. 2. od 8.00 do 17.00

DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ V ZŠ KNÍŘOV
Srdečně zveme na prohlídku naší školy, 
kterou naleznete kousek od Vysokého 
Mýta v malebné osadě Knířov. Přírodní 
okolí, velká zahrada, nadstandardní vyba-
vení, malý počet dětí ve třídě, individuální 
přístup, rodinné klima, moderní výuko-
vé přístupy, pestré mimoškolní aktivity, 
školní družina pro všechny děti... Přijďte 
se přesvědčit na vlastní oči, proč zvolit 
naši školu pro svého předškoláčka, můžete 
si prohlédnout moderní učebny, jídelnu, 
tělocvičnu, hernu školní družiny, zahradu  
a navštívit výukové hodiny. 

ZŠ Knířov

I ZIMA MÁ
SVÉ KOUZLO
Po dlouhé době jsme se opět dočkali 
sněhové nadílky, kterou jsme společně  
s dětmi využili pro dovádění ve sněhu. Při 
tělocviku jsme házeli koulemi na cíl, posi-
lovali při vzájemném psím spřežení, tréno-
vali hbitost při sněhové honičce či plížení. 
V rámci prvouky jsme si zahráli na stopaře 
a hledali či poznávali stopy ve sněhu. Ale 
nejvíce si všechny děti užily sáňkování, 
bobování i jízdu na talíři na nedalekém 
kopci. Stavění sněhuláků a sněhových valů 
bylo jen třešničkou na polárkovém dortu. 
Ve škole nás čekalo teplé kakao a čaj od 
paní školnice, které nás krásně zahřály. 
Věříme, že si zimních radovánek ještě letos 
do sytosti užijeme.

Kolektiv ZŠ Knířov

školy

Vánoční atmosféru velmi hezky doplnila akce zorganizovaná Michaelou Shánělovou - 
vánoční zpívání. Vydařené akce v kostele sv. Vavřince se zúčastnili nejen žáci a učitelé gym-
názia, ale i mnoho rodičů a zájemců ze široké veřejnosti.	                   Pavel Kouba

Jako první ples v plesové sezoně M-klubu se v pátek 4. ledna tradičně uskutečnil ples gymná-
zia. Od září vyprodaná akce se stala důstojným vstupem studentů 4. ročníků do maturitního 
roku. Přejeme maturantům úspěšné zvládnutí studia a šťastné vykročení do dalšího života.	

Pavel Kouba

62. PLES GYMNÁZIA

PŘIHLÁŠKY KE STUDIU

GYMNÁZIUM

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ 
ŽÁKŮ V KOSTELE

Dovolujeme si upozornit všechny zájem-
ce o studium vysokomýtského gymnázia  
a jejich rodiče, že přihlášky se podávají pro 
studium osmiletého i čtyřletého gym-
názia přímo v kanceláři gymnázia (8.00 – 
14.30) nebo poštou nejpozději do pátku 
1. března včetně.

Přihlášku ke studiu obdrží zákonní zástupci 
na základní škole, mohou si ji stáhnout na 
webu gymnázia nebo ji mohou vyzvednout 
v kanceláři gymnázia ve výše uvedené době. 

Podrobné informace naleznete na webových 
stránkách školy www.gvmyto.cz.
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školy

Jednoho prosincového rána jsem společně 
se svými spolužáky nastoupila do auto-
busu směr Vídeň. Po pár hodinách jízdy 
jsme vystoupili na odlehlém parkovišti 
a měli možnost navštívit nákupní centrum 
Primark. Po úspěšných nákupech jsme 
znovu nastoupili do autobusu, který nás 
zavezl do centra Vídně. Naší první zastávkou 
bylo náměstí Stephansplatz, tedy Štěpánské 
náměstí, kde se nachází Štěpánská kate-
drála. Poté jsme menší procházkou došli  
k palácovému komplexu Hofburg. O vánoč-
ní atmosféru se postaraly adventní trhy, 
které se nacházely před radnicí. Na trzích 
jsme ochutnali místní pochoutky a nakou-
pili suvenýry domů. Vídeň je překrásné 
město, proto jsem velice ráda, že jsem měla 
možnost ho znovu vidět. Když se k tomu 
ještě přidala vánoční atmosféra a dobrá 
parta lidí, nemohl z toho vzniknout špatný 
výlet.

Taťána Hrdinová, studentka 3. ročníku

Ve škole nás navštívila naše loňská absol-
ventka Kateřina Scheibová, nyní student-
ka bakalářského oboru Katalánský jazyk  
a literatura na filozofické fakultě 
Masarykovy univerzity v Brně. Během jed-
noho dopoledne zavítala do všech tříd, kde 
se vyučuje španělský jazyk, tedy do první-
ho až třetího ročníku. Studenti tak měli 
jedinečnou možnost seznámit se s jedním 
ze sedmnácti autonomních společenství 
Španělska, jeho tradicemi, gastronomií, 
významnými osobnostmi, ale také jazy-
kem. Po Katčině hodině se dovedli suve-
rénně představit katalánsky. Jako bonus 
dostali řadu cenných rad, jak se efektivně 
učit cizí jazyk prostřednictvím zajímavých 
videí, písniček, telenovel a knížek.
Katka patří ke studentům, kteří se po matu-
ritě na naší škole rozhodli pro studium jazy-
ků. Vzhledem k tomu, že se jedná o jazyk 
ne zcela obvyklý, zajímalo nás, proč zvolila 
právě katalánštinu, jaké je to na vysoké 

Aktuální informace ohledně přijímacího 
řízení pro školní rok 2019/2020 naleznete 
na stránkách školy www.sspo.cz v sekci Pro 
zájemce.

škole a jaké možnosti uplatnění bude mít 
po skončení studia:
„Studium katalánštiny ke mně přišlo 
zcela neplánovaně, ale jako správná 
podnikatelka jsem v tom hned viděla 
marketingovou strategii a řekla si, že po 
středoškolském studiu francouzštiny  
a španělštiny bude dobré nabídnout i něco 
netypického. Většina mých učitelů jsou ci- 
zinci, což bylo hned vidět i na jejich vřelém 
přístupu k práci se studenty. Studium na 
vysoké škole se samozřejmě dosti liší od 
středoškolského, jelikož zde člověk jede více 
sám za sebe. Věřím v to, že se mi do budouc-
na tento obor bude hodit, už teď mi toto 
rozhodnutí otevřelo dveře k dalším román-
ským jazykům a dozajista upevnilo mé ces-
tovatelské a podnikatelské tužby.“
Děkujeme, Katko, za perfektní hodiny  
a těšíme se na další setkání!

Jarmila Svatošová

ZÁŽITKY Z VÝLETU
DO VÍDNĚseznámení v HODINě 

KATALÁNŠTINY

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ

SŠ PODNIKÁNÍ

TURNAJ V LEAGUE OF LEGENDS pro domácí
V dalším ročníku turnaje v počítačové hře 
League of Legends, který jsme pořádali  
v prosinci, své síly změřilo 12 týmů stře-
doškoláků. O napínavé souboje tradičně 
nebyla nouze, strategie, nadšení i trocha 
sportovního štěstí byla potřeba v každém 
ze zápasů. Bez ztráty kytičky turnajem 
prošel tým SuckerBádi (Dan Vitásek, Jirka 
Prušek – oba stavebka, Lukáš Ivanjuk, Lukáš 
Bělohlávek, Láďa Břicháček – všichni ISŠT 
VM) a zaslouženě tak obsadil první místo. 
Těsně za nimi skončilo Opičí doupě a třetí 
místo vybojovali nováčci turnaje – tým 
SSOŠ Gaming Centre. Na stupních vítězů 
mohou být pouze tři týmy, ostatním však 
také patří dík za skvělou atmosféru a férový 
přístup.
League of Legends patří mezi nejhranější 
počítačové hry na světě. Odhaduje se, že  
v této době dosahuje aktivní hráčská 
základna téměř 40 milionů lidí. Takže je 
téměř jisté, že další ročník této hry uspořá-
dáme i ve Vysokém Mýtě.

 Ivana Bejblíková

VOŠS A SŠ STAVEBNÍ
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školy

PŘEDVÁNOČNÍ AKCE
NA NAŠÍ ŠKOLE

V posledním školním dnu tohoto kalendář-
ního roku se toho událo opravdu mnoho.
Příznivci piškvorek se mohli své oblíbené 
hře věnovat po celé dopoledne - v učebně 
A1 se konal tradiční turnaj. Za zvuku vánoč-
ních písní se nejlépe dařilo trojici - Martina 
Sokolová (2. A), Radek Vodehnal (SI4) a Petr 
Bezdička (absolvent loňské S4). 
Ti, které piškvorky moc nelákají, šli popřát 
hezké svátky do dalších vysokomýtských 
škol, nebo uspořádali své třídní besídky, při 
nichž nechybělo cukroví a ve 2. A dokonce 
ani lívanečky s věnováním.
Protože ani poté neměli někteří vánoční 
atmosféry dost, sešli se v učebně P2 a za 
doprovodu odvážných muzikantů si zazpí-
vali řadu známých koled.

Ivana Bejblíková

Pátek 15. 2. od 19.00, oba sály M-klubu

PLES STAVEBNÍ ŠKOLY
Stavební škola si vás dovoluje pozvat na  
70. maturitní ples.

MŠ SLUNEČNÁ

PŮJDEM SPOLU
DO BETLÉMA
Děti z naší školky společně se svými rodiči 
šly do Betléma. Nasvícenou cestu dětem 
ukázal anděl, který je poslal na tržiště, kde 
se mohly posilnit na dalekou pouť vánoč-
ním cukrovím a punčem. Po cestě potkaly 
Betlémskou hvězdu, rybáře s kaprem, ohřá-
ly se u ohýnku s pastýři a jejich ovečkami  
a konečně došly do Betléma, kde v jeslič-
kách spinkal Ježíšek, kterého ochraňoval 
Josef s Marií - jeho rodiče, tři králové přinesli 
Ježíškovi dary. Vánoční atmosféru dokreslilo 
počasí a hlavně muzikanti zpívající staročes-
ké koledy. Děti ozdobily Ježíškovi strome-
ček vlastnoručně vyrobenými ozdobami. 
Putování do Betléma nám všem zpříjemnilo 
předvánoční čas.

Všichni ze Slunečné

Paní ředitelko, co se událo během 
prvního týdne ve vaší funkci?
Stihla jsem se pozdravit s kolegy a žáky. 
Moje dojmy jsou po první poradě pozitivní. 
Kromě návštěvy některých spolupracujících 
firem jsem se zúčastnila v sobotu 12. ledna 
dne otevřených dveří naší školy. Překvapil 
mne velký zájem veřejnosti. Do školy se 
přišlo podívat okolo stovky lidí. Většinou se 
jednalo o žáky 9. tříd, kteří projevili zájem  
o školu, která se zaměřuje na automobilové 
a strojírenské obory. K vidění byly nejen 
prostory pro výuku, stravování a ubytování, 
ale i pro sportovní a zájmovou činnost. 
Pedagogové pro teoretickou i praktickou 
výuku provedli zájemce budovami školy  
a také poskytli informace o přijímacím říze-
ní, organizaci a obsahu výuky. Byla jsem 
s kolegy velice mile překvapená tím, že 
školu navštívili i bývalí absolventi, kteří se 
ve škole vyučili, získali maturitu a poslé-
ze vystudovali vysokou školu technic-
kého typu.  Pro velký zájem proběhnou 
další dny otevřených dveří v pátek 15. 2.  
a v sobotu 16. 2. 

Na co ve svém budoucím působení 
budete klást důraz?
Důraz budu klást především na přátel-
skou atmosféru ve škole, férové jednání, 

týmovou spolupráci všech pedagogických 
i nepedagogických pracovníků a na vzá-
jemný respekt.

Jaká je provázanost teorie a praxe?
Technická Vysoké Mýto má řadu smluv  
s potenciálními budoucími zaměstnavateli 
našich žáků, proto se snažíme přitáhnout 
vynikající odborníky a pedagogy nejen 
na teoretickou, ale i praktickou výuku. 
Při výběru zaměstnanců škola dbá na 
to, aby měli nejen požadované vzdělání, 
ale i rozsáhlé zkušenosti a v dalším zís-
kávání těchto zkušeností je podporujeme. 
Prostřednictvím žáků a jejich pedagogů, 
kteří chodí do firem, otevřeně diskutujeme 
a získáváme cennou zpětnou vazbu. Zdejší 
technická škola má dlouholetou tradici  
a její absolventi se snadno uplatňují na 
dobře honorovaných pozicích. To, že 
zaměstnavatelé projevují o naše absolven-
ty velký zájem, platilo i v době hospodářské 
krize, v současné době je poptávka vyšší 
než nabídka. Ostatně nejlepší cesta, jak 
si udělat představu o výuce na Technické 
Vysoké Mýto, je osobní návštěva, ke které 
jste srdečně zváni.

Milena Braiková

TECHNICKOU VEDE
JITKA JISKROVÁ

ISŠ TECHNICKÁVOŠS A SŠ STAVEBNÍ

Od ledna má Technická Vysoké Mýto novou ředitelku – Jitku Jiskrovou. Ředitelka byla ofi-
ciálně představena zaměstnancům školy 8. ledna za přítomnosti člena Rady Pardubického 
kraje Bohumila Bernáška a vedoucího odboru školství Martina Kisse.
Požádali jsme Jitku Jiskrovou o pár slov na úvod svého působení ve funkci ředitelky.
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školy a volný čas

Od 3. do 8. března budeme v rámci pro-
jektu Erasmus+ / Art achieves new Europe 
hostit početnou skupinu vybraných stu-
dentů uměleckých škol ze čtyř zemí EU. 
Jednou z podmínek tohoto projektu je 
poskytnout těmto studentům ve výše uve-
deném termínu ubytování v rodinách.
CO SE OD VÁS OČEKÁVÁ?
Z vaší strany je potřeba zajistit 
studentům snídani, večeři a nocleh. 
Celodenní program organizuje škola. 
Získejte spolu s námi nové zkušenosti  
a zajímavé poznatky z jiných kultur Evropy 
a procvičte si své jazykové schopnosti  

Správa školských zařízení připravila pro 
žáky ZŠ Javornického projekt Tohle máme 
rádi my! Děti si společně s rodiči mohly 
vybrat pět jídel z navrhovaných třiceti. 
Na základě výsledků sestavila školní jídel-
na celotýdenní menu přesně podle dětí. 
Cílem projektu bylo zjistit, co by si děti 
přály, co mají rády, rozpoutat diskusi o pro-
blematice stravování ve školní jídelně mezi 
rodiči a dětmi a dotknout se témat zdravý 
životní styl, pestrost nabídky jídel. 
Do projektu se zapojilo více jak 400 dětí. 
Vítězily především tradiční a sladké pokr-
my, ale na pozicích těsně za stupni vítězů 
se v dotaznících objevovaly ryby, luštěni-

ny, těstoviny nebo kupříkladu kuskus či 
pokrmy z lilku. Dotazník nám potvrdil, že  
s přibývajícím věkem, se mění i chutě 
strávníků. Široká nabídka pokrmů je správ-
nou cestou a byť se není možné zavděčit 
každý den všem, dětem chutná. Podobné 
akce chceme v budoucnu opakovat, a to  
i u žáků středních škol. 
Z výsledků: 
1. kuřecí řízek s bramborovou kaší
2. dukátové buchtičky
3. pizza
4. rajská omáčka a knedlík
5. svíčková na smetaně  

Lukáš Dejdar

Ubytovaní žáci a vychovatelé uspořádali 
pro veřejnost vánoční jarmark ve foyer 
domova mládeže. Prodávaly se výrobky 
z keramiky, šperky, cukroví, vše s vánoč-
ní tématikou, a to za příjemné adventní 
atmosféry. Celkově se za výrobky utržilo  
1 624 Kč. Ty byly zaslány na konto tradiční 

předvánoční sbírky Adventních koncer-
tů, které živě přenášela Česká televize. 
Věříme, že prostředky přispějí na dobrou 
věc. Tímto bychom chtěli poděkovat všem,  
kteří se do realizace zapojili.

Lukáš Dejdar

v prostředí vašeho domova. Tento projekt 
nereprezentuje pouze naši školu, ale záro-
veň město Vysoké Mýto a kulturu České 
republiky jako součást Evropy.

Kontaktujte nás prosím a závazně se 
nahlaste do 10. 2.
Iva Vrátilová, tel.: 734 158 355, e-mail: iva.
vratilova@zusmyto.cz.

Neděle 24. 2. ve 14.00 a 16.00   

ČERVENÁ KARKULKA   

Loutkové divadlo Srdíčko uvádí klasickou 
pohádku. 
Napsal: Petr Slunečko, režie: Marie 
Švadlenová, scéna: Viktor Čáp, světla 
a zvuk: Milan Dostál, výprava: Martin 
Prachař, inspice: Marcela Vaňásková. Hrají: 
herci a loutky LD Srdíčko. 
Předprodej hodinu před představením. 
Najdete nás na nádvoří M-klubu, vchod od 
bazénu. 
Vstupné 40 Kč.

Loutkové divadlo Srdíčko 
v letošním roce slaví 20 let 
svého působení pro děti

Připravujeme na květen: 

PŘEHLÍDKA LOUTKOVÝCH 
SOUBORŮ 
hostujících v prostorách LD Srdíčko

LD Srdíčko

KONCERT

HLEDÁ SE UBYTOVÁNÍ 
PRO STUDENTY

NEJOBLÍBENĚJŠÍ JÍDLA
VE ŠKOLNÍ JÍDELNĚ

ZUŠ

Správa školských zařízení

VÁNOČNÍ JARMARK
V DOMOVĚ MLÁDEŽE

Středa 24. 4. v 19.00, kostel sv. Vavřince 
Pardubické hudební jaro ve spolupráci  
s městem Vysoké Mýto zve na koncert

GABRIELY BEŇAČKOVÉ 
A LUBOMÍRA BRABCE
Originálně pojatý recitál sopranistky 
Gabriely Beňačkové a kytaristy Lubomíra 
Brabce představí hudbu tří staletí od 
počátků baroka po současnost. 
Gabriela Beňačková – soprán, Lubomír 
Brabec – kytara 

Na programu: 
G. Caccini, G. B. Pergolesi, G. Giordani,  
F. Sor, G. F. Händel, P. Mascagni, C. Franck,  
I. Albéniz, A. Lloyd Weber, F. Schubert.
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informace, zábava, volný čas

Tykadlo
Pondělí 4. 2. v 16.00
VEČERNÍ HERNA
Chcete vzít do herny i děti, které chodí do 
školky? Dopoledne nestíháte? Přijďte si 
pohrát do herny i s tatínky a sourozenci!
Vstupné: 30 Kč rodič + dítě, sourozenec + 
10 Kč.
 
Čtvrtek 14. 2. v 17.00 
VALENTÝNSKÉ TVOŘENÍ
S DÁŠOU
Dárek k Valentýnu, nebo jen tak... Vyrobíme 
zápich do květináče nebo záložku do knihy. 
Použijeme drátky a korálky.
Lektor: Dáša Machková.
 
Pondělí 18. 2. od 16.00
MONTESSORI CHVILKY 
S pomocí dětí vyrobíme pomůcku, která děti 
bude učit barvy a procvičí také jejich logické 
uvažování. 
Lektor: Hana Tomašová.
Vstupné: 50 Kč.
 
POZOR: Opět možné přihlašování na 
tyto kroužky
MALÝ OBJEVITEL – každou středu od 
16.00, nová lektorka Nikola Pánková.
KLUBÍČKO – termín i čas bude upřesněn. 
ŠIKOVNÉ RUCE – čtvrtek od 16.00, 
Dáša Machková.
ANGLIČTINA – změna dne a času – 
úterý od 16.00, Lenka Škrabalová.
 

DOPOLEDNÍ PROGRAM

Pondělí 9.00 – 12.00
OTEVŘENÁ HERNA PRO DĚTI
S RODIČI
Dopoledne v herně s doprovodným řízeným 
programem od 10.00 - 10.30.
Vedoucí: Lucie Kuttichová.
Cena: 30 Kč.
 
Úterý + středa
CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI
OD 3 MĚSÍCŮ DO 1 ROKU
Cvičení je zaměřeno na psychomotorický 
vývoj dítěte dle věku, na pohybový rozvoj 
rodiče i dítěte. Lekce trvá 45 minut.
Lektor: Eva Fliger.
Přihlášky přijímáme pouze elektronicky na 
www.mojemikado.cz. Dotazy a bližší infor-
mace na: eva@ddm-mikado.cz nebo
tel: 737 803 653.
Cena: 800 Kč /10 lekcí.

Středa 9.00 – 9.45,  12 - 18 měsíců,
sál Mikáda
Středa 10.00 - 10.45, 18 - 24 měsíců,
sál Mikáda
CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI
OD 12 - 24 MĚSÍCE
Cílem cvičení je rozvíjet nejzákladnější pohy-
bové návyky, podpořit koordinaci celého 
těla a rovnováhu, zaměřit se na rozvoj lezení, 
chůze a překonávání menších překážek. 
Lektor: Marta Faltysová.
Přihlášky přijímáme pouze elektronicky na 
www.mojemikado.cz.
Cena: 1 200 Kč / pololetí.

Čtvrtek 9.00 – 12.00 
OTEVŘENÁ HERNA
PRO DĚTI S RODIČI
Dopoledne v herně s řízeným programem 
od 10.00 - 10.30.
Vedoucí: Dagmar Machková.
Cena: 30 Kč.

 

Mimitykadlo
Pátek 9.00 – 12.00
OTEVŘENÁ HERNA PRO DĚTI  
S RODIČI DO 1 ROKU
Dopoledne v herně s půlhodinovým říze-
ným programem od 10.00 - 10.30.
Vedoucí: Kateřina Teclová.
Cena: 30 Kč.
 

Předporodní kurzy
Každé úterý od 18.00
CVIČENÍ PRO TĚHOTNÉ
S PŘEDPORODNÍ PŘÍPRAVOU
Lekce zahrnuje 60 minut cvičení + 60 minut 
předporodní přípravy. Součástí kurzu jsou 
přednášky vedené odborníky na téma-
ta: psychomotorický vývoj, kojení, výživa, 
homeopatie, 1. pomoc, návštěva pediatra 
a proškolení tatínků k porodu. Možnost 
navštěvovat jen cvičení pro těhotné nebo 
předporodní přípravu za cenu 1 lekce - 80 Kč. 
Maminky se mohou účastnit kurzu kdykoliv 
od 20. týdne těhotenství.
Odborný lektor: registrovaná zdravotní sest-
ra Pavla Tillová.
Dotazy a bližší informace na: Pavla.H@sez-
nam.cz nebo na tel. 732 562 285.
Cena: 1 400 Kč / 12 lekcí.
 

Narozeninové oslavy
Přemýšlíte o uspořádání dětské party, oslavy 
narozenin nebo jmenin?
Nabízíme pronájem herny a kuchyňky nebo 
si můžete vybrat z nabídky balíčků.

Mikádo
Středa 13. 2., 20. 2., 27. 2. a 6. 3.
VEČERNÍ LYŽOVÁNÍ PRO DĚTI II.
Kurz lyžování pro pokročilé lyžaře 6 - 12 let.
Lektor: Filip Krejza.
Přihlášky do 8. 2. na: www.mojemikado.cz 
– akce, informace: filip@ddm-mikado.cz, tel. 
777 473 190.
Cena za 4 lekce: 1 000 Kč.

Čtvrtek 21. 2. v 17.30, Mikádo
DÍLNA – LEPTÁNÍ SKLA
Nanesení originálního motivu na sklenič-
ku pomocí leptání. Pro dospělé, maminky  
s dětmi, mladé slečny.
S sebou: věci na ušpinění.
Přihlášky do 15. 2. na: www.mojemikado.
cz – akce, informace: anna@ddm-mikado.cz, 
tel. 777 743 198.
Cena: 150 Kč.

Neděle 24. 2. v 10.00, Ateliér Husovka
TANEČNÍ WORKSHOP
Pro děti: 8+.
Přihlášky do 18. 2. na: www.mojemikado.cz 
– akce, informace: zuzana@ddm-mikado.cz,
tel. 777 473 189.
Cena: 120 Kč.

JARNÍ PRÁZDNINY S MIKÁDEM
4. - 8. 2.
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V MIKÁDU
Každý den od 8.00 do 16.00, program plný 
her, soutěží, výletů.
Přihlášky na: www.mojemikado.cz – akce, 
info: zuzana@ddm-mikado.cz,
tel. 777 473 189.
Cena: 1 200 Kč.
 
3. 2. – 9. 2.
JARNÍ PRÁZDNINY NA HORÁCH
Pro rodiče s dětmi. Ubytování v chatě Marion 
v Karlově pod Pradědem s plnou penzí. 
Přihlášky na: www.mojemikado.cz – akce, 
informace: filip@ddm-mikado.cz,
tel. 777 473 190.
Cena: dospělí 4 600 Kč, děti 3 800 Kč.

Čtvrtek 7. 3. v 17.30
DÍLNA MOZAIKA
Umělecké dotváření krabiček, obrazy  
z barevných kostiček. Věk: 15+.
S sebou: věci na ušpinění.
Přihlášky do 1. 3. na: www.mojemikado.cz 
– akce, informace: anna@ddm-mikado.cz,
tel. 777 743 198.
Cena: 300 Kč.
 
Neděle 17. 3.
TANEČNÍ WORHSHOP - HOUSE
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informace

Rok 2018 byl v Domě pokojného stáří 
Naděje prolnut mnoha událostmi a akti-
vitami, z nichž některé bychom vám rádi 
představili.
V průběhu roku jsme se zapojili do vypl-
ňování ankety ke kvalitě sociálních slu-
žeb na Vysokomýtsku. Tím jsme pomohli 
shromáždit podklady pro tvorbu nového 
Střednědobého plánu rozvoje sociálních 
služeb pro území ORP Vysoké Mýto.
Zapojili jsme se do několika projektů orga-
nizací a firem, např. Výboru dobré vůle 
Olgy Havlové nebo Společně za úsměv  
s Konzumem Ústí nad Orlicí. Z výtěžku 
jsme pořídili např. pečovatelské sety polo-
hovací postele a nočního stolku nebo 
nahřívací vozík na vydávání stravy. Naše 
zařízení finančně podpořil kraj, město 
Vysoké Mýto, některé přilehlé obce a také 
několik individuálních dárců. V posledním 

Hodnotným darem totiž může být i tro-
cha času. Jedním z míst, kam můžete při-
nést radost svou návštěvou, předčítáním 
z knihy, vyprávěním, zpěvem, tvořením  
v dílnách či jen prostým nasloucháním, je 
Domov pro seniory ve Vysokém Mýtě. Žije 
u nás stovka obyvatel s různým životním 
příběhem, rozdílnou povahou i pohledem 
na svět, z nichž mnoho stále stojí o pozor-
nost a zájem, a kteří právě vás rádi uvidí.

měsíci loňského roku jsme obdrželi vůz, 
který byl sponzorován městem a více než 
čtyřiceti dalšími sponzory. 
Před Vánoci jsme se zapojili do projektu 
Českého rozhlasu – Ježíškova vnoučata. 
Celkem jsme do databáze projektu zadali 
65 přání našich klientů. Některá přání byla 
individuální, některá společná. K dnešní-
mu dni bylo splněno 63 přání a zbývající 
dvě jsou zarezervovaná, budou tedy spl-
něna v průběhu letošního roku. Díky pro-
jektu měli klienti našeho zařízení o mnoho 
radostnější Vánoce. 
Kulturní akce jsou v našem zařízení pořá-
dané pravidelně. Mezi stálice se určitě 
řadí přednášky Martiny Mackové na různá 
témata, harmonikářská vystoupení Václava 
Svobody spojená s opékáním špekáčků, 
posezení v čajovně nebo výtvarné pracov-
ní terapie – enkaustika, tematické tvoření 

Jak tedy prakticky na darování času? Je 
to vlastně velice jednoduché. Jedinými 
dvěma požadavky na vás jsou čistý trest-
ní rejstřík a věk alespoň 15 let. Je jen 
na vás, zda přijdete na hodinu měsíčně 
nebo u nás každý týden strávíte celý den. 
I náplň času, který u nás strávíte, bude 
na vás, nikdo vám nebude nic přikazovat 
ani organizovat. Na oplátku vám můžeme 
nabídnout krátké a srozumitelné vstupní 

proškolení, pojištění, podporu a pomoc 
ze strany našich sociálních pracovníků  
a především jistotu, že děláte něco sku-
tečně smysluplného a užitečného. Přijďte 
se k nám nezávazně poptat nebo volejte  
a pište na níže uvedenou adresu.
Více informací na tel. 607 040 953 nebo na: 
ondrej.langr@dsvysokemyto.cz.

Ondřej Langr

JEŽÍŠKOVA VNOUČATA SPLNILA
PŘÁNÍ, INDIVIDUÁLNÍ I SPOLEČNÁ

DOBROVOLNÍCI, VĚNUJTE SVŮJ VOLNÝ ČAS

Naděje

Domov pro seniory

dle ročního období nebo výroba dopis-
ních obálek a přáníček. V loňském roce si 
klienti dále užili muzikoterapii, návštěvy 
canisterapeutických psů – boxerů Rockyho  
a Baka, ukázku aranžování květin studenty 
a zaměstnanci Střední zahradnické a tech-
nické školy v Litomyšli, výlet do minizoo 
na Hartech u Vysokého Mýta, přednáš-
ku právníka Jana Lipavského, přednášku  
o Rusku Radka Štěpána a další akce.
Na podzim jsme také otevřeli dveře naše-
ho zařízení široké veřejnosti k prohlídce 
domu a představení služeb. Pastorační 
pracovnice našeho zařízení vdechla život 
nové aktivitě pro klienty, které se mohou 
ve svém volném čase věnovat, a to remi-
niscenčním setkáním. Letos je naším cílem 
zřízení reminiscenční místnosti, kde se 
budou tato setkání konat.
Rok 2018 byl také provázen řadou perso-
nálních změn, které postihly úsek přímé 
péče i technickohospodářský. I přes všech-
ny personální problémy a nedostatky jsme 
se snažili poskytovat péči na standardní 
úrovni. Několikaměsíčním omezením bylo 
pozastavení příjmu nových klientů, aby ti 
stávající dostali kvalitní péči.
Co se týče kvantitativních ukazatelů: kapa-
cita Domu pokojného stáří Naděje ve 
Vysokém Mýtě je 80 klientů. V roce 2018 
byl průměrný počet klientů na den 76,39. 
Obložnost byla v loňském roce 95,49 %, 
průměrný věk byl 83 let a mezi našimi  
klienty je poměr přibližně 1/3 mužů  
a 2/3 žen.

Kolektiv pracovníků
Domu pokojného stáří Naděje

V loňském roce klienti Domu pokojného stáří Naděje vyrazili na výlet do minizoo na Hartech.
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Čtvrtek 28. 2. od 16.00 do 17.30,
Vila Marie, Komenského 199
S-KLUB
Naším hostem bude Jaromír Schel, galeri-
sta, organizátor kulturních akcí, předseda 
spolku Města Otakarova. A právě o tomto 
spolku si budeme povídat – jeho cílem je 
podpora historické paměti spojené s osob-
ností českého krále Přemysla Otakara II., 
rodu Přemyslovců a jimi založených měst. 
Mimo jiné i o královském věnném městě 
ležícím na Trstenické stezce – o Vysokém 
Mýtě.
Kontakt: 724 009 603, e-mail: vilamarie@
ledax.cz, www.ledax.cz.

Děkujeme všem dárcům, kteří na Štědrý 
den podpořili sbírku na charitativní akci 
Mary´s meals, jejíž myšlenkou je, aby 
každé dítě v misiích mělo v místě vzdělání 
možnost jednoho teplého jídla denně – za 
421 Kč na celý rok. Při ekumenickém živém 
betlému u kostela Nejsvětější Trojice se 
vybralo celkem 5 076 Kč.

Za křesťanské církve R. T. Blajdová

Přednáška
Čtvrtek 14. 2. v 18.00, sál ZUŠ 
ROZDĚLENÁ SPOLEČNOST
A ROZDĚLENÁ CÍRKEV
Česká křesťanská akademie pořádá před-
nášku Tomáše Petráčka.
Mladý historik a vysokoškolský učitel srozu-
mitelně vysvětluje, proč jsme se dostali tam, 
kde jsme teď a jak nejlépe pokračovat dál.

S-KLUB

Církve

ČKA

Harmonogram plesů v prostorách
M- klubu:

8. 2. 	
ORELSKÝ PLES
Pořádá: Orelská jednota Vysoké Mýto.

15. 2. 	
PLES VYŠŠÍ ODBORNÉ ŠKOLY 
STAVEBNÍ A STŘEDNÍ ŠKOLY 
STAVEBNÍ VYSOKÉ MÝTO
Pořádá: VOŠS a SŠS Vysoké Mýto.

23. 2. 	
RYBÁŘSKÝ PLES
Pořádá: Český rybářský svaz z. s., místní 
organizace Vysoké Mýto.

1. 3. 	
PLES INTEGROVANÉ STŘEDNÍ 
ŠKOLY TECHNICKÉ
Pořádá: Spolek pro podporu Integrované 
střední školy technické Vysoké Mýto.

9. 3. 	
20. ODBORÁŘSKÝ PLES
Pořádá: ZO OS KOVO, Karosa a. s., Vysoké 
Mýto.

29. 3. 	
SPOLEČENSKÝ VEČER ZUŠ 
VYSOKÉ MÝTO
Pořádá: Klub rodičů a přátel ZUŠ Vysoké 
Mýto.

Změna programu vyhrazena.

Letošní Tříkrálová sbírka přinesla nejen 
radost a požehnání do našich domovů, 
ale především konkrétní pomoc pro lidi  
z našeho okolí, kteří ji potřebují. Sbírka je 
také krásnou ukázkou toho, že dokážeme  
i v dnešním světě spolupracovat na spo-
lečném díle: Charita, obecní úřady, farnos-
ti, občanské spolky, stovky dobrovolníků  
a tisíce lidí vidí v TS smysluplnou akci, 
do které se již 19 let obětavě zapoju-
jí. Letošní výtěžek z Tříkrálové sbírky 
ve Vysokém Mýtě je 95 954 Kč, který 
vybíralo 14 skupinek koledníků. Všichni 
koledníci a organizátoři jsou zváni 4. 2. na 
divadelní představení Vyprávění starého 
vlka aneb Pravda o Karkulce v 18.00  
v Orlovně Letohrad-Orlice. 

Za Oblastní charitu Markéta Drmotová

Pozvánky na zajímavé akce naleznete na 
webových stránkách www. vennaměsta.cz.

Z bohaté nabídky vybíráme:
26. 2., Dvůr Králové nad Labem
DNY R. A. DVORSKÉHO
Více na www.hankuv-dum.cz.

V kalendáři akcí na webových stránkách 
Českomoravského pomezí www.cesko-
moravskepomezi.cz naleznete informace  
o akcích, které budou probíhat v Litomyšli, 
Moravské Třebové, Poličce a Svitavách.

Z bohaté nabídky vybíráme:
Do 31. 3., Polička
ŠÁRKA HROUZKOVÁ 
Výstava, výběr z tvorby 2008 – 2018.
Více na www.cbmpolicka.cz.

TŘÍKRÁLOVÁ
SBÍRKA

PLESY

PŘEDNÁŠKA

ČESKOMORAVSKÉ
POMEZÍ

KRÁLOVSKÁ
VĚNNÁ MĚSTA

informace, zábava, volný čas

Neděle 24. 2. v 18.00, Šemberovo divadlo
Írán 2018
Nenechte si ujít zcela výjimečné promítání 
fotek a filmu o zdolávání nejen íránských 
vrcholů, ale také z návštěv nejkrásnějších 
památek světa spojené s přednáškou  
o zemi jako takové. Případný výtěžek bude 
věnován na podporu dětí v Nepálu. 
Pořádá Petr Novák.
Vstupné dobrovolné.
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V herně Klubu deskových her Fénix  
proběhlo na konci prosince 4. vánoční 
deskohraní. Šlo pouze o jednodenní akci. 
Přesto na ni zavítali nejen vysokomýtští 
hráči deskových her, ale i hráči z Ústí nad 
Orlicí, Litomyšle a dokonce i ze Štramberka. 
Byli jsme mile překvapeni, že se v tomto 
povánočním období sešlo 38 deskoherních 
nadšenců, kteří měli možnost zahrát si více 
než 1100 různých her. Nabídka byla oprav-

du široká. Na své si přišli jak nejmladší 
hráči, tak i ti starší a zkušenější, kteří 
preferují mnohahodinové strategie. Děkuji 
všem účastníkům za příjemně strávený 
čas. Již nyní se můžete těšit na naše další 
akce, jako jsou zimní (22. - 24. 2.), jarní (26. 
- 28. 4.), podzimní víkendové deskohraní  
a vánoční deskohraní (27. 12.).

Michal Miler

Pátek 22. 2. od 16.00 do neděle 24. 2. 
do 18.00, Klubovna KDH Fénix, Husova čp. 
146 (budova bývalé obchodní školy)
Akci pořádá Klub deskových her Fénix.

Možnost:
-  Přespání na kobercích.
-  Zakoupení malého občerstvení.
-  Zakoupení her za výhodné ceny.
Přezůvky s sebou.
Součástí deskoherního víkendu bude i tur-
naj o hodnotné ceny.

Přijďte si zahrát
Více informací naleznete na www.deskoveh-
ryfenix.cz a tel.: 602 262 733.

Sobota 9. 2. od 10.00 do 17.00, tělocvična 
v ul. Průmyslová
Závod Český pohár RC 
modelů

sport

Deskohraní zlákalo 
dostatek hráčů

ZIMNÍ VÍKENDOVÉ 
DESKOHRANÍ

ČESKÝ POHÁR

ŽÁCI VEZOU Z VAMBERKU DVĚ MEDAILE
Vánoční otevřený přebor v kara-
te – Mikuláš Cup připravili v prosinci 
ve Vamberku. Přebor byl určen pro 
mládežnické žákovské kategorie 7-13 let 
včetně speciálních kategorií pro úplné 
začátečníky.  Vysokomýtský oddíl vyslal 
na tuto externí akci dva nadějné bojov-  
níky. Jako kouč je doprovázel František 
Starý, trenér oddílu MSK Vysoké Mýto. 
Oba naši závodníci ve svých kategoriích 
uspěli a přivezli si první medailové 
umístění z externí akce. 

Výsledky: 
David Dryml  - 2. místo, kategorie kumite 
OPEN žáci 13 let 
Matyáš Votroubek - 3. místo, kategorie 
kumite OPEN žáci 12 - 13 let 

Tým MSK Vysoké Mýto
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Hlavní činnost
• 	 správa a údržba majetku města Vysokého 
	 Mýta
•	 poskytování komplexních služeb pro 
	 občany města
• 	 zajišťování veřejně prospěšných činností

a služeb různého charakteru i jiným 
právnickým  a  fyzickým  subjektům   
a obcím v nejbližším okolí.

Zajištění provozu vysokomýtských 
sportovišť
•  Krytý plavecký bazén
•  Sportcentrum
•  Tyršova veřejná plovárna
•  Městský stadion

Správa odpadového hospodářství 
•  Sběrné dvory
•  Recyklační středisko
•  Kompostárna

Více informací na www.tsvmyto.cz. Dotazy 
rádi zodpovíme na tel.  465 420 441, e-mail: 
tech.sluzby@tsvmyto.cz.

Letáky s harmonogramem svozu odpadu 
ve Vysokém Mýtě v roce 2019 jsou k dispo-
zici v klientském centru městského úřadu  
a ve sběrných dvorech.

V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají 
se zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.
Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí:

  2. - 3. 2.	 Blanka Martinková, Choceň, Pernerova 1573	 465 471 692
  9. - 10. 2.	 Sylva Moučková, Choceň, Dolní 443	 720 699 489
16. - 17. 2.	 Radim Podgorný, Vysoké Mýto, Gen. Závady 116	 465 423 957
23. - 24. 2.	 Dana Polzerová, Ústí nad Orlicí, Třebovská 140	 465 524 087

technické 
služby

krytý plavecký bazén

lékařská služba první 
pomoci ve stomatologii

 10.00 - 21.00

11.00 - 20.00 

11.00 - 20.00 

10.00 - 15.30    •    19.00 - 21.00

10.00 - 21.00

10.00 - 15.30    •    18.00 - 21.00

10.00 - 21.00

 12.00 - 21.00

11.00 - 20.00

11.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00

12.30 - 13.30    •    14.30 - 15.30

 19.00 - 21.00

12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00

12.00 - 21.00

11.00 - 20.00

11.00 - 20.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00

12.30 - 21.00

 11.00 - 20.00

 do 15.00 zavřeno - závody

Od 15.00 - 20.00 veřejnost

13.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00

12.30 - 15.30    •    19.00 - 21.00

12.30 - 15.00    •    18.00 - 21.00

 - 19.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W

15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W

15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  13.30 - 14.30 W

15.30 - 18.00 W

15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W

15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 19.00 W

15.00 - 18.00 W

6.00 - 8.00 KP  •  15.30 - 18.00 W

15.00 - 18.00 W

13.00 - 21.00  muži

12.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno

13.00 - 21.00  společná

13.00 - 21.00  ženy

13.00 - 21.00  muži

13.00 - 21.00  ženy

13.00 - 21.00  muži

12.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno

13.00 - 21.00  společná

13.00 - 21.00  ženy

13.00 - 21.00  muži

13.00 - 21.00  ženy

13.00 - 21.00  muži

12.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno

13.00 - 21.00  společná

13.00 - 21.00  ženy

13.00 - 21.00  muži

13.00 - 21.00  ženy

13.00 - 21.00  muži

12.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)

Zavřeno

13.00 - 21.00  společná

13.00 - 21.00  ženy

13.00 - 21.00  muži

13.00 - 21.00  ženy
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Bazén
(vše, vč. Wellnessu)

Sauny
(v suterénu)

Kondiční plavání (KP)
(pouze bazén)

Wellness centrum (W)
(bez bazénu)

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.
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inzerce
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inzerce

ÚČETNICTVÍ A DANĚ
Ing. Jolana Bohatá

• kompletní vedení účetnictví
   a daňové evidence
• DPH, silniční daň …
• zpracování daňových přiznání
• zpracování mezd
• komunikace s úřady

mobil: 732 418 410
jolana.bohata@hapec.cz

OPRAVY, VÝROBA
A PRODEJ ODĚVŮ

Majka
Nová provozovna:

Choceňská 100, Vysoké Mýto

tel. 720 524 442 
Těším se na vaši návštěvu. 

Mé výrobky také na FB: „Výroba a prodej“.

Pátek 22. 3. v 19.00,
Šemberovo divadlo

Předprodej vstupenek v Turistickém informačním 
centru Vysoké Mýto, Nám. Přemysla Otakara II. 96
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kalendář akcí

  4. 2.	   9.30	 Coco – kino, Šemberovo divadlo

  4. 2.	 16.00	 Večerní herna – herna pro děti, Tykadlo

  5. 2.  		  Jarní prázdniny v muzeu – dílny, Regionální

		  muzeum

  5. 2.	   9.30	 Hotel Transilvánie 3: Příšerózní dovolená

		  – kino, Šemberovo divadlo

  6. 2.		  Jarní prázdniny v muzeu – dílny, Regionální

		  muzeum

  6. 2.	   9.30	 Čertoviny – kino, Šemberovo divadlo

  6. 2.	 19.00	 Dámský klub – kino, Šemberovo divadlo

  7. 2.		  Jarní prázdniny v muzeu – dílny, Regionální

		  muzeum

  7. 2.	   9.30	 Králíček Petr – kino, Šemberovo divadlo

  8. 2.		  Jarní prázdniny v muzeu – dílny, Regionální

		  muzeum

  8. 2.	   9.30	 Úžasňákovi 2 – kino, Šemberovo divadlo

  8. 2.	 17.30	 Za svitu loučí – čtení, ZŠ Knířov

  8. 2.	 19.00	 Orelský ples – ples, M-klub

12. 2.	 19.30	 Kočičí hra – divadlo v předplatném,

		  Šemberovo divadlo

13. 2.	 15.00	 Chvilky – kino, Šemberovo divadlo

13. 2.	 19.00	 Chvilky – kino, Šemberovo divadlo

13. 2.		  Večerní lyžování pro děti – sport, Mikádo

14. 2.	 15.30	 Školákem nanečisto – setkání s předškoláky,

		  ZŠ Jiráskova

14. 2.	 17.00	 Valentýnské tvoření s Dášou – dílna,

		  Tykadlo

14. 2.	 18.00	 Rozdělená společnost a rozdělená církev

		  – přednáška, ZUŠ

14. 2.	 19.30	 Dan Jun a Mikael Ericsson

		  – koncert, Městská galerie

15. 2.	  	 Den otevřených dveří – ISŠT

15. 2.	 19.00	 Ples VOŠS A SŠ stavební – ples, M-klub

16. 2.		  Den otevřených dveří – ISŠT

16. 2.	 20.00	 Zrní – koncert, M-klub

17. 2.	 13.30	 Taneční odpoledne – tanec, M-klub

18. 2.	 16.00	 Montessori chvilky – Komu patří nohy? 

		  – program pro děti,  Tykadlo

18. 2.	 19.30	 Kdo je tady ředitel? – divadlo, Šemberovo 

		  divadlo

19. 2. 	 8.00	 Den otevřených dveří – ZŠ Knířov

20. 2.	 19.30	 Poutníci – koncert, Šemberovo divadlo

20. 2.		  Večerní lyžování pro děti – sport, Mikádo

21. 2.	 19.00	 Hotel Artemis – kino, Šemberovo divadlo

21. 2.	 17.30	 Dílna – leptání skla – dílna, Mikádo

22. 2.	 16.00	 Zimní víkendové deskohraní – deskové hry, 

		  KDH Fénix

22. 2.	 20.00	 Gaia Mesiah – koncert, M-klub

23. 2.		  Zimní víkendové deskohraní – deskové hry, 

		  KDH Fénix

23. 2.	 19.00	 Rybářský ples – ples, M-klub

23. 2.	 20.00	 Špejbl´s Helprs / AC/DC revival – koncert, 

		  M-klub

24. 2.	 10.00	 Taneční workshop – tanec, Ateliér Husovka

24. 2.	 14.00	 Červená Karkulka – dětské divadlo, Loutkové 

		  divadlo srdíčko

24. 2.	 16.00	 Červená Karkulka – dětské divadlo, Loutkové 

		  divadlo srdíčko

24. 2.	 18.00	 Írán 2018 – přednáška, Šemberovo divadlo

24. 2.		  Zimní víkendové deskohraní – deskové hry, 

		  KDH Fénix

26. 2.	 14.00	 Senior bez nehod – divadelní přednáška, 

		  M-klub

27. 2.	 19.00	 Dogman – kino, Šemberovo divadlo

27. 2.		  Večerní lyžování pro děti – sport, Mikádo

28. 2.	 19.00	 Ataky Jany Koubkové a Lucky Joke – koncert, 

		  M-klub

28. 2.	 16.00	 S-klub – setkání, Vila Marie

		

VÝSTAVY
1. 2. – 28. 2.	 Historie karosářské firmy Uhlík Praha

		  – Muzeum českého karosářství

1. 2. – 28. 2.	 Děti v knihovně – Městská knihovna

1. 2. – 10. 2.	 Mechanické betlémy – Regionální muzeum

1. 2. – 28. 2.	 Zbyšek Sion a Jiří Vedral – Městská galerie

3. 2. – 28. 2.	 Rozmanitosti Čech, Moravy a Slezska podle 

		  Bohuslava Balbína – Regionální muzeum

24. 2. – 21. 4.	 Nevěsty z jiných světů, cizinky v nás 

		  – vernisáž 24. 2. ve 14.00, Regionální muzeum



Poslední tóny dvanáctého ročníku festivalu Hudba pomáhá zazněly v pondělí 7. ledna v Šemberově divadle, kde 
vystoupili frontmani Čechomoru Franta Černý a Karel Holas.  Výtěžek z celé akce,  který  je  určený  pro  pětiletého  
Davídka  Hermana  s  diagnózou  dětské  mozkové  obrny,  se vyhoupl  na  krásných  284  870  korun  a  rodiče  tak  
mohou  chlapci zaplatit speciální terapie v lázních Klimkovice, které mu pomohou chodit. Více na str. 15.

Ohlédnutí

pro děti již
20 let

Neděle 24. 2.
ve 14.00 a 16.00 hodin

v režii Marie Švadlenové

Červená 
Karkulka



Více informací naleznete na str. 29
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Nominace na Výroční ceny
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